

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
 Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 87.

Precio de suscripción en España: 500 pts. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.
TODOS LOS PAGOS SE HAN DE HACER POR ANTICIPADO
 Se admiten esquelas hasta las 7 de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

LA DEBILITADA PAZ DEL MUNDO

¿PREPARATIVOS BELICOSOS?

Las primeras potencias mundiales están en paz. Contemplan desde la barrera lo que ocurre en China y lo que pasa en México. Hacen que hacen y no hacen nada. No hacen por miedo. Se teme una complicación. De intervenir una potencia directamente en las guerras civiles de Asia y América, tendrían inmediatamente alguna otra que se pondría enfrente. No se quiere repetir el caso de la declaración de guerra de Austria a Serbia. Aquello metió en el filo de una gran guerra a todas las potencias. Bien es verdad que lo deseaban para vengarse. No podían transigir que el comercio de los unos quedara a mayor altura que el de los otros. La envidia y los egoísmos internacionales estalló.

La lección no puede ser más trágica. Entre ruinas quedó Alemania. Sus aliados fueron despedazados. Austria, el poderoso imperio de los Habsburgos, se desmoronó en varias repúblicas. Bulgaria quedó oprimida como antes entre el Danubio y Selónica. Turquía, gracias a un gesto valeroso de Mustafa, conservó la unidad nacional. Los vencedores, Francia sobre todo, han atra-

vesado por crisis semitrágicas. Pero en América quedó un pueblo que conservó todos sus valores. Y en Asia otro, que, entrando en el conflicto, casi vivió al margen del mismo. Esos pueblos se reservaron.

Yanquiandía y el Japón sacaron todo el fruto posible de la victoria, pero ambos no se quieren. Lo han demostrado en alguna ocasión. No se quieren y se temen. Se temen y se preparan para el porvenir. En los dos mundos hay una gran simbiosis. Los Estados Unidos constituyen una nación con poca historia. Japón la tiene muy reciente en su relación con Europa. El Pacífico se abre en sus puertos, y en él, hay diseminados muchos ricos archipiélagos. Las Filipinas están próximas al Japón; y son de los yanquis. En la Polinesia tienen también el punto más estratégico en las islas Navel. Alaska apunta en dirección al corazón del Asia. Tarde o temprano, los odios, los egoísmos, el antagonismo de razas ha estallar.

Nosotros hemos leído un informe que es de lo más elocuente. Japón tiene hoy dos mil aeroplanos de combate, en pleno entrenamiento; listos para lanzarse por el espacio. Les tiene de persecución de una velocidad de más de ciento ochenta millas a la hora; ciento ochenta millas pueden cubrir fácilmente, en una hora, muchas máquinas aéreas de ataque; cuentan con magníficas unidades para bombardeo, repletas de torpedos. Y no se conforma con esas armas aéreas. Construye, sigue

construyendo sin temor a advertencias de la Sociedad de Naciones.

¿Qué puede ocurrir?
 El general Mitchell, de los Estados Unidos, ante la obra de los japoneses, ha dicho que es posible una invasión en los Estados Unidos, por la gran flota aérea de las gentes del Japón, y advierte al Gobierno de su país en esta forma: «No queremos dominar a nadie; no somos locos, pero debemos ser más cuerdos y tomar las medidas de protección que las otras naciones toman entre sí».

Qui potest capere, capiat.
 O. ABANADES

QUISICOSAS

¡Vivan las tartas de San José, y el arroz dulce que son a fe, con el llamado «bollo maimón», lo que apetece la población!

Están las tiendas donde al «bolao» se rinde el culto más acabo, tan rebosantes de esplendor, que al más abstemio de la «dulce» dientes muy largos se le pondrán, si no disfruta de un simple flán. ¡Qué filigranas de confitería! ¡Qué variedades en la atracción! Una locura, dulce en verdad, que a los dentistas de la ciudad ha de agradarles, porque así ven las extracciones a tutiplén.

Quien desde fuera mire no más tanta arropía viendo a compás, dirá: «Estos socios ya están juzgados. Son un merengue de los tostados.»

VIDA MUNICIPAL

NOTA OFICIOSA

Anoche, después de terminado el pleno extraordinario convocado por el señor Sánchez Ferrero, para conocer de su moción sobre la Casa de Correos y Telégrafos, continuó sus trabajos la comisión municipal del empréstito, ante la que mostraron su conformidad con la reducción de sus créditos contra el Ayuntamiento, don Obdulio Martín, don Tomás Pérez, don Manuel Castro, la Casa Moneo Hijo, don Martín González y señores herederos de Francisco Pelx.

La Alcaldía espera de los acreedores, cuya respuesta está aún pendiente, que con la mayor diligencia posible, la hagan conocer al Ayuntamiento, ya que en la próxima semana se desea ver ultimada la redacción de la memoria explicativa del empréstito, que será expuesta al vecindario en breve plazo, a fin de que la conozca, y tras del cual la Corporación irá al concierto de esta operación financiera, necesaria para la transformación de Salamanca.

El alcalde, señor Sánchez Ferrero, ha recibido de su compañero el de Valladolid una atenta invitación, a fin de que asista el domingo a los actos que

se celebran con motivo de la constitución de la Confederación Hidrográfica del Duero y de la visita de los ministros señores Martínez Aedo, Callejo y conde de Guadalhorca.

El señor Sánchez Ferrero ha contestado al alcalde vallisoletano agradeciendo su invitación y participándole que dicho día se hallará presente en la capital hermana en representación del Ayuntamiento de Salamanca.

Probablemente le acompañará una comisión de concejales.

Hoy, 18, a las cinco de la tarde, ante el tribunal que ha de adjudicar las plazas vacantes y anunciadas a provisión de la guardia municipal, se verificó en el Ayuntamiento la halla de los solicitantes a las mismas, para proceder seguidamente a efectuar los nombramientos oportunos.

Lo que se hace público; por si alguno de los interesados no hubiera recibido la oportuna citación.

La Semana Santa

Ayer, a las seis de la tarde, reunió en su despacho el señor DÍez del Corral a la comisión de Fiestas y Festejos de la Junta de Iniciativas, que estaba representada por los señores don José Hernández Barrera, don Román Bravo

y don Agustín González y don Jesús Rodríguez López, representante de la Patronal de Comerciantes, para tratar de la propaganda de las fiestas de Semana Santa.

Se cambiaron amplias impresiones que cristalizaron en el acuerdo de celebrar otra nueva reunión el próximo lunes con asistencia de los presidentes de todas las cofradías, al efecto de aunar la campaña de propaganda.

NOTAS MILITARES

INCORPORACIONES

Al regimiento de La Victoria se ha incorporado el teniente coronel don Juan Marcos Borrego, encargándose del mando del tercer batallón.

Igualmente se incorpora el capitán don Laureano Sánchez Ruiz, haciéndose cargo del mando de la compañía de depósito.

REGRESO

De Cáceres ha regresado el capitán ayudante del regimiento de La Victoria, nuestro buen amigo don Juan Ortiz, y el teniente don Justo Pablos, que fueron conduciendo los nuevos reclutas destinados a aquella plaza.



EL NIÑO

Vicente Rodríguez Hernández

SUBIO AL CIELO EL DIA 17 DE MARZO DE 1927
 a los seis meses de edad.

Sus desconsolados padres, don Martín Rodríguez Dávila (inspector jefe veterinario municipal) y doña Irene Hernández Sánchez; hermanos: Juan Antonio, Domingo, Martín, Luisa y María, y demás familia,

Al participar a usted tan sensible pérdida, suplican se sirva asistir a la conducción del cadáver, por lo que les quedarán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, viernes 17, a las doce de la mañana.
 Casa mortuoria: Ramos del Manzano, 12.
 El acompañamiento se despide en la Puerta de San Bernardo.

NO SE REPARTEN TARJETONES

Lea usted mañana EL ADELANTO



LA SEÑORA

DOÑA CRUZ SANCHEZ Y SANCHEZ-CERRUDO

falleció en Salamanca el día 17 de Marzo de 1927

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos, don Lorenzo Aniceto (del comercio) y doña Micaela; hija política, doña Dolores Galán; nietos; hermanos políticos: don Lorenzo (canónigo de la S. B. C.), don Marcial (beneficiado de la misma) y doña Agapita Aniceto Alvarez; sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan la asistencia al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos.

Funeral: Hoy, viernes 18, a las diez y media de la mañana.

Iglesia parroquial: San Sebastián.

Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.

Casa mortuoria: García Barrado, 53.

El duelo se despide en la iglesia y Puerta de San Bernardo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



LA SEÑORA

DOÑA JOAQUINA LOPEZ CRUZ

VIUDA DE DON ALFONSO CALVO

falleció a las diez de la mañana del día 17 de Marzo de 1927

después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su director espiritual, don Francisco Pacheco; su hija, Amparo Calvo López; hijo político, Tomás Marcos Escribano; nietos: María del Amparo, Tomás, Alfonso y José; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades asistan al funeral y conducción del cadáver, actos de caridad cristiana por los que les vivirán eternamente agradecidos.

Funeral: Hoy, 18, a las once de la mañana.
 Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen.
 Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.
 Casa mortuoria: Paseo Carmelitas, 8.

Agencia funeraria Nuestra Señora del Carmen.

El Adelanto, en Ledesma

El homenaje del Ayuntamiento al Excmo. Sr. Gobernador civil y a la Excmá. Diputación provincial. Colocación del primer tubo del alcantarillado. - Noticias varias.

(Amplio con nuevos detalles las noticias que envíe por teléfono.) El Ayuntamiento de esta villa había acordado, hace tiempo, colocar una lápida en la Sala Capitular en homenaje al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Luis Díez del Corral y a la excelentísima Diputación provincial, como agradecimiento a la actuación decidida y eficaz del primero en cuantos asuntos interesan a Ledesma y por la distinción de que los dignísimos señores que integran la Corporación provincial hicieron objeto a nuestro pueblo, concediéndole una importante subvención para realizar las obras del alcantarillado general, facilitando grandemente la construcción de las mismas, de otro modo, hubiera tenido dificultades sin cuento, dado el elevadísimo coste de ellas para un pueblo de recursos limitados como el nuestro.

La lápida, obra del artista salmantino don Samuel Sesé, fue colocada por éste en el sitio destinado a tal fin, y para el acto de su descubrimiento se señaló el domingo, 13 del actual. Fueron invitados los homenajeados, el excelentísimo señor general gobernador militar de la provincia y otros ilustres personajes, acordándose por el Ayuntamiento aprovechar la circunstancia de venir aquellos a esta villa, para llevar a cabo la colocación del primer tubo del colector general del alcantarillado, cuyas obras comenzaron hace algunas semanas y hacer la distribución o reparto de premios a los alumnos de las escuelas de adultos que a ellos se hubieran hecho acreedores en el actual curso.

Medio hora antes de la señalada para la llegada de los ilustres visitantes, acudieron al Paseo del Hospital (hoy de don José León) las autoridades (todas de esta villa y funcionarios, con la banda municipal de música, dirigida por don Eugenio Peráñez. También acudieron algunos cientos de niños de las escuelas nacionales, con banderitas y galletetes.

A los límites del distrito salieron a esperar a los expedicionarios los concejales señores Rodríguez Bartolomé, Rodríguez Higuera y López Chaves, en el automóvil del primero. Al descender estos de su automóvil, se oyeron muchos vítores y aplausos, y fueron recibidos y saludados por las autoridades, con las que, precedidos de la banda de música, se trasladaron a la Sala Consistorial, donde tuvo lugar la recepción, saludando a nuestros huéspedes, entre otras personas que recordamos, los señores alcalde, don Manuel González Bartolomé; juez de instrucción don Isidro Pérez Carrasco; juez municipal, don José Rodríguez Inestral; secretario de ambos juzgados, don José Cuevas Trilla y don Ángel Sastre del Castillo; párroco de Santa María la Mayor, don Manuel Vicente; teniente párroco de la de Santa Elena, don Ramón G. Nieto; arcipreste de Ledesma, don Gabriel Romero; regent...

Kin Kin. Zapatos de niños para SAN JOSE y COMUNION. - Piel Kin Kin. Últimas creaciones para señora. Calzados DEMETRIO. QUINTANA, 4. Precios más bajos que nadie. - Primeras calidades, CALZADOS MICÓ Corrillo, núm. 11.

Reparaciones garantizadas de máquinas de escribir y calcular, de todos los sistemas, por el mecánico Ramón del Amo. Más de 600 referencias en esta plaza. Presupuestos gratis para reparaciones. Abonos de limpieza incluidas cintas, o sin ellas. Avisos: Espoz y Mina, 8, y Librería de Calón, Plaza Mayor 10. Pan de Gluten para diabéticos. Viena Capellanes, Madrid. Fábrica: Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso antidiabético y antidiabético, recomendado por todas las eminencias médicas. Caja con 12 barras, 2 pesetas en toda España. Venta: don Enrique Prieto Garnacho. a. h. 31 Mr.

Restaurant Puche. Para el viernes y día de San José. Balandra rusa con salmón. Se reciben toda clase de encargos de vigilia. Esmerado servicio en banquetes y bodas. Se admiten abonos por cubiertos, a precios económicos.

TOS desaparece con las PASTILLAS PECTORALES de G.F. MERINO é Hijo LEÓN. Exito creciente desde 1827.

de la de San Pedro, y San Fernando, don Antonio del Río y coadjutor; don Salvador Andrés; teniente de la Guardia civil, jefe de la línea, don Domingo González; cargo no comandante del puesto, don Florencio Sánchez, con la fuerza a sus órdenes; teniente alcalde, don José D. Igado, y concejales, don Narciso Simón, don Domingo R. Bartolomé, don Emilio Rodríguez Higuera, don Hermenegildo Gómez, don Andrés López Chaves y don Gabriel Martín Grijota; el secretario de la corporación, don Cándido Beato; médicos, don Víctor Viloria y don Cándido R. Magallanes; farmacéuticos, don Bernardo Villarreal, don Raimundo García Bartolomé y don Amador Alvarez Inestral; abogados, don Cándido Cuevas, don Manuel G. Canillas, don Esteban Hernández y don Luis López Chaves; maestros, don Víctor Salinas, don Joaquín Rodríguez y don Luis Juárez; procurador, don David Ramón Pérez y don José Esteban; oficial de telégrafos, don Lucas Paz; administrador de Correos, don Jesús Alfaraz; jefe de la prisión del partido, don Leandro Sastre, y oficial don Eduardo Martínez; notario, don Lucio Vicente de Torres y Ayala; registrador de la propiedad, don Rafael González; veterinario don Eduardo Hernández, y algunos cuyo nombre sentimos omitir.

También acudió a todos los actos celebrados, el ingeniero de la División Hidráulica del Duero, nuestro paisano y amigo, don Miguel Fernández, como encargado de la inspección de las obras del alcantarillado y por la Dirección General de Obras Públicas; quien, definiendo gustoso, como siempre que se trata de cuestiones que interesan a esta villa, a la invitación que por el Ayuntamiento se le hizo, se trasladó el día anterior a Ledesma, donde permaneció hasta la tarde del domingo, después de celebrados todos los actos que nos ocupan.

El alcalde, señor González Bartolomé, pronunció un sentido discurso de salutación y de ofrecimiento del homenaje de la colocación de la lápida, al que contestaron elocuentemente los señores don José León y Muñoz, gobernador civil y presidente de la Diputación, dando las más expresivas gracias, manifestando no haberse hecho acreedores al homenaje que tan sentida y sinceramente les fue tributada, y terminados los discursos, que fueron muy aplaudidos, el señor González Bartolomé, con la venia del excelentísimo señor gobernador civil, descubrió la lápida, que en letras de oro tiene grabada la siguiente inscripción: «Al excelentísimo gobernador civil, don Luis Díez del Corral, y a la Excelentísima Diputación, en prueba de agradecimiento. - Ledesma».

Después de la lectura, por su autor, de una hermosa poesía de don Cándido M. Salinas, que fue muy aplaudida, se dieron por terminados los actos organizados para la mañana de este día, y nuestros ilustres huéspedes de un paseo por la población acompañados de las autoridades y de algunos amigos particulares, hasta las dos de la tarde, que se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento el banquete organizado en su honor, siendo servido un menú selectísimo por la acreditada Fonda del Estanco, capaz por sí solo, de acreditar una cocina, si el señor Bernal no gozara ya de merecido crédito entre los amantes del arte culinario. Durante el banquete, nuestra banda municipal obsequió a los conmensales con escogidas composiciones de su selecto repertorio, escuchando grandes saivas de aplausos.

Al descorcharse el Champán, el diputado provincial, señor Rodríguez Higuera, saludó a los homenajeados en nombre de Ledesma, que con su apoyo había alcanzado visos de mejoras, contestando los señores Gobernador, García Tejada y León Muñoz, agradeciendo el agasajo y prometiendo su cooperación para cuanto signifiqué progreso, cultura y bienestar de Ledesma.

Con toda solemnidad se llevó a cabo seguidamente por el digno párroco de Santa María la Mayor, la bendición de las obras del alcantarillado, que han de solucionar por entero el problema de los problemas que los pueblos tienen planteados y el problema del saneamiento, de la salud y de la vida, colocando el señor Gobernador civil el primer tubo a presencia de todas las autoridades y de la inmensa mayoría del vecindario, a cuyo acto se hallaban también presentes el contratista de las obras, inteligente artista ledesmano don Cándido Vicente Hernández, y el fabricante y abastecedor de la tubería, don Recreo Pérez Entisne, que a tal fin se trasladó también a esta villa en las primeras horas de la mañana y a los que deseamos que el éxito más lijero coronase su empresa.

Nuevamente se trasladaron los homenajeados y autoridades seguidos de numeroso público, a la Sala Capitular, en la que se llevó a cabo la distribución de premios a los alumnos de las escuelas de adultos, siendo agraciados con los cuatro primeros (consistentes en 25 pesetas en metálico, dos de ellos donados por el señor León y Muñoz), los obreros Laureano Pierna Rodríguez, Basilio Hernández Ramos, Luis Aires Méndez y Rafael Tarlágua Ramos, que fueron aplaudidos al comparcer en el estrado a recibirlos y felicitados efusivamente.

En este solemne acto, pronunció un bellissimo discurso el culto maestro nacional don Víctor Salinas, en el que reiteradamente exhortó a los adultos a que consagrasen todos sus entusiasmos cooperando con las autoridades y con los profesores en la obra de cultura y de educación a que venían entregados, siendo aplaudido justamente y felicitado por cuantos tuvimos el placer de escucharle.

El señor León y Muñoz, aludido por el profesor señor Salinas, dio nuevamente las gracias, con visible emoción y nueva muestra también a ofreció a Ledesma para cuanto pueda redundar en su favor, haciendo una vez más patente su cariño a nuestro pueblo.

Finalmente, el señor Gobernador, en un breve discurso, mostró su satisfacción y la de sus compañeros de homajes, por las atenciones y amercedades que habían sido objeto. Se ofreció a todos y terminó con un canto a la belleza de las mujeres de Ledesma, que fue subrayado con clamorosos aplausos y grandes vivas de toda la numerosa concurrencia que llenaba el salón de sesiones, entre la que predominaba el elemento femenino. Momentos después, entre nuevos vítores y aplausos, fueron despedidos solemnemente en el paso de don José León, los que por breves horas fueron nuestros ilustres huéspedes, deseando que de su estancia entre nosotros lleven grata memoria. A los actos celebrados se adhirieron en sentidas cartas el excelentísimo señor ge...

neral Navarro y Alonso de Celada, que no pudo asistir por hallarse padeciendo un fuerte catarro, y el señor inspector provincial de Sanidad, por tener dos enfermos en su casa, cuyas adiciones fueron ledas por el alcalde, señor González Bartolomé, en el acto de la recepción.

Por la Dirección general de primera enseñanza, se han concedido a la escuela de párvulos de esta villa, que dirige la ilustrada profesora señorita Ángela Benito, seis bancos pupitres, que se recibirán uno de estos días.

El Ayuntamiento de esta villa ha acordado conceder el local de la galería de la Casa Consistorial, para que en el próximo mes de Abril se celebre un curso de bordado de los organizados por la Casa Singer.

De la Coruña, en cuya comandancia prestan sus servicios, han llegado para pasar unos días con sus familias en esta villa, los jóvenes guardias civiles don Gerardo Gamito y don Francisco González Hernández.

Se encuentra también pasando unos días en ésta, en la casa del ganadero don José Bocinas, el valiente matador de toros Francisco R. y Lagartito II, tan conocido de la afición salmantina.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la distinguida señora doña Carmen Alvarez, esposa de nuestro buen amigo el acreditado comerciante don López López. Nuestra más sincera y cordial enhorabuena a los felices padres. EL CORRESPONSAL Ledesma, 14-3-927.

Una velada en los Padres Salesianos

Con motivo de la festividad de San José, se celebrará mañana, en el Colegio de María Auxiliadora, una velada, que los antiguos alumnos dedican a sus compañeros y profesores. Representarán la farsa, en tres actos y en prosa, original de Carlos Arniches, que lleva por título «Las grandes fortunas», con arreglo al siguiente reparto:

- Señor Santos, Lorenzo Hernández. Olegario, Benjamín Hernández. Bonifacio, Antonio García. César, Julián Rodríguez. Rubio, Jorge Bartolomé. Don Cosme, Pío Iglesias. Mercedes, Julián Méndez. Tabaco, Idelfonso Grande. Don Rutilio, Eloy Díaz. Tito, Angeleto Martín. La velada comenzará a las seis de la tarde, y prometemos dar cuenta detallada de este simpático acto.

El Adelanto en Tamames

(De nuestro corresponsal) FUNCION TEATRAL.—CURSO DE BABORES.—MERCADEO

El domingo pasado, en el Círculo de Recreo, fué puesto en escena, con gran acierto e indiscutible éxito, el juguete cómico en tres actos, de los grandes maestros de la comedia, don Carlos Arniches y don Antonio Paso, titulado «Qué hombre tan simpático». Añadieron una gloria más a las ya muchas conquistadas por estos esfuerzos amigos del arte de Talía. De emulación les sirva su triunfo y en el conforten su alma de estimables artistas para que así emprendan nuevas representaciones teatrales y con ello halaguen al público que tan entusiasmado acude a ovacionar a tan altruistas aficionados en nuestro coquetón Casino. Dió los nombres de los artistas para su estreno: señoritas Teresa García Taramana, Teresa Sánchez, Encarnación García, Consuelo Hernández, Adoración Holgado y Aquilino Bullón, Antonio García, Juan Huerta, Lucio Manzano; Jacobo Draz, Carlos Martín Sendra, Tomás García, Baldobero Tocino, Tomás Marcos; Angel Holgado y José Martín.

El martes, a las cuatro de la tarde, se inauguró en ésta el curso «Singer», dirigido por la simpática señorita Adelia Jacinto Petit.

El acto resultó brillantísimo. Se celebró el Ayuntamiento, donde se celebra el curso, sencillamente adornado con gusto muy fino. La enorme concurrencia de lindas señoritas y la seriedad que revistió el acto, daban una sensación de exquisita elegancia, de buen gusto y de cultura. Asistieron las autoridades invitadas por nuestros particulares amigos y celosos empleados de la compañía Singer, don Francisco Martín Martín, inspector, y don Miguel Martín Sendra, cobrador de este distrito; presidían los señores siguientes: don Salvador Hernández, alcalde; don Timoteo Andrés, coadjutor; don Santos Sánchez, juez; don Fidel Martínez, maestro; don Benigno García, don Andrés Sánchez, don Benito S. Alvarez, don Vicente García concejales; don Idelfonso Martín, secretario; y don José Antonio García, Industrial; doña María González, maestra nacional; doña Indalecia Cortés y la señorita María Cortés.

El inspector, don Francisco Martín, con breves y bien tamadas palabras, abrió el curso, diciendo las más convenientes y el buen deseo de la compañía, para que hasta las más humildes alumnas lleguen las finas lecciones del bordado; seguidamente, la señorita Petit, se dirigió a sus alumnas y con palabras cariñosas las invitó a la más fiel observancia en el cumplimiento de lo dispuesto para que, todas unidas, pudiesen alcanzar un triunfo renombrado en el tan corto plazo como dispuso; recordándoles que su espíritu estaba muy bien dispuesto para el trabajo y que...

Por los guardias segundos del puesto de Robleda, Federico Porras y José Arroyo, fué detenido, el día 14, en el sitio conocido por Majada de Morodes, término municipal de Peñaparda, el vecino Luis Domínguez Manso, de cincuenta y seis años, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Ciudad Rodrigo, para cumplir condena, por lesiones inferidas a su vecino Ignacio Andrés Martín.

La Casa de Comunicaciones

Hablando con el gobernador; respecto a la ampliación del edificio en construcción de la nueva Casa de Correos y Telégrafos, nos dijo que el contratista de la obra, señor Fontanet, le había manifestado que por su parte acepta de buen grado la ampliación que se pretendía dar al proyecto. También el arquitecto señor Madrid visitó al gobernador para entregar el presupuesto de la ampliación, que son cinco metros del frente y que importan 40.683 pesetas. Ahora sólo espera al señor Díez del Corral que el Ayuntamiento le mande el certificado del acuerdo que adoptó de ceder ese terreno para remitir todo a Madrid a la Dirección de Comunicaciones. Por esto no se suspenderán las obras, y al en Madrid desearían la ampliación se desistiera de ella, para que se construyese el edificio.

Enfermedades de las piernas Reumatismo Arterio-esclerosis



La suerte del Artrítico

Gota, reumatismos, enfermedades de la piel, vrices, febricitos, úlceras, varicosas; he aquí algunas penosas enfermedades que amenazan al artrítico, cuya sangre está envenenada por el ácido úrico. La mujer artrítica sufre como consecuencia metritis y salpingitis. Pero el remedio eficaz de la arterio-esclerosis es hoy conocido y puesto a punto. Fruto de una larga experimentación clínica, el Depurativo Richelet, volatiliza, disuelve los uratos, fluidifica la sangre, tonifica el organismo y lleva a una perfecta salud al desgraciado que se vea perdido. El Depurativo Richelet tiene cantidades de testimonios de curaciones increíbles. Cura radicalmente y completamente todas las manifestaciones artríticas por muy antiguas que sean.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

con placer supremo lo empleaba para salir victoriosa en su cometido. Con gran entusiasmo fueron acogidas las palabras de la muy bella y muy culta profesora en bordados.

Seguidamente empezaron las lecciones, a las que asisten las siguientes señoras: Consuelo Hernández, Adela Muriel, Concepción María, Encarnación García, Carmen Hernández, Teresa Castellanos, Matilde Sánchez, Teresa Anclinos, Felicitá Hernández, Victoria Tomé, Manuela Vicente, Amadora Sánchez, Isabel Cortés, Emilia Hernández, Rustaquía Corral, Milda de Ariba, Mercedes García, Carmen Hogado, Orlía García, Consolación Manzano, Piedad Sánchez, Remedios Fuentes, Hilja García Inés Martín, Isabel Martín y María Cruz Bullón; éstas de Cereceda; María Onda, de Riconada; Adelfa Marcos, B. Igida Varas y Carmen Vicente, de Aldehuela de Yeltes; Enriqueza y Hortensia García, de San Miguelito; Adoración Sánchez y Dolores Sánchez, de Aldehuela de la Sierra; María Luisa y Angélica García, Manuela Taramana e Inés García; de Avilla; Generosa Sánchez, de Lagunilla, y Joaquina Hernández, de Puebla de Yeltes.

Por la noche, en el Círculo de Recreo, fué obsequiada la señorita Petit con una reunión de confianza, amenizada por variados pasatiempos. Recibían los empleados Singer mi felicitación y mi buen deseo de triunfo.

El pasado mercado, con un día espléndido, estuvo muy desanimado, reñando los precios siguientes: Trigo, fanega, 20 50 pesetas; cebada, 12 75; algarrobas, 15 50; centeno, 15 50; patatas, 3 pesetas, arroba. V. S. ALVAREZ 17 Febrero 1927.

DE LA PROVINCIA A CUMPLIR CONDENA

Por los guardias segundos del puesto de Robleda, Federico Porras y José Arroyo, fué detenido, el día 14, en el sitio conocido por Majada de Morodes, término municipal de Peñaparda, el vecino Luis Domínguez Manso, de cincuenta y seis años, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Ciudad Rodrigo, para cumplir condena, por lesiones inferidas a su vecino Ignacio Andrés Martín.

LA BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'Cotizaciones', 'Del día 16', and 'Del día 17'. Lists various market prices and exchange rates.

Nacimientos y defunciones. Durante las últimas cuarenta y ocho horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: José García Villardón, Francisco Oscho Sánchez, María Marín Narváez, Filomena Fiesco González, Jesús Francia Gascó y María Olorado Vicente. Defunciones: Antonio Vega Sánchez, Joaquín López Cruz, Luis Hernández García, Jerónima Angoso Santos y Paula Carabias Sánchez. Su venta, por ausentarse, varios números, solo los días 21 y 22, en Campo de San Francisco, número 18, 18-19 y 20.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Un amor imposible.—Aileen Pringle, la artista de la sonrisa perfecta, se ha hecho tatuar sobre el corazón el retrato de Edmund Siewick, marino dinamarqués, que murió hace poco, hundiéndose con su barco. Una tarde del verano pasado, Aileen y Edmund se cruzaron en la playa de Miami. La simpatía fué mútua, y cuando él supo quién era la gentil desconocida, ofreció una cena en su honor en su barco «Esperanza».

Desde esa noche, ambos se vieron íntimamente, haciendo románticos paseos en lancha, pero ocurrió lo imprevisible: una mañana, la «Esperanza» zarpó con rumbo desconocido y Aileen lloró desconsolada esa tarde.

Por mucho tiempo ignoró el por qué de esa huida, hasta que un amigo del capitán le contó que éste habíase enterado de un noviazgo muy reciente de ella, y que, ciego de celos, se alejó para siempre.

Sin embargo, alguien le comunicó una tarde que la «Esperanza» había fundado en Boston. Allí corrió ella, pero en la borda se le rompió el paso. Dos días después desapareció de Boston la «Esperanza», y once días más tarde llegaba un cablegrama a Nueva York, anunciando el hundimiento del barco con su capitán en un temporal de la costa.

VIAJES

Han salido: Para Madrid, en su automóvil, el jefe de vías y obras de M. S., don Antonio Durán, con su esposa y sus nietos Demetrio y Luisito. Para Ciudad Rodrigo, don Clemente Tomás, culto funcionario de esta Diputación. Han llegado: De Madrid, la distinguida señora doña Blanca Sánchez de Bellido. De Valencia de Alcántara, las simpáticas señoritas Modesta y Carmen Espinosa, hijas de nuestro estimado amigo don Juan Espinosa.

De San Sebastián, el representante de La Oveja Guipuzcoana, con los últimos modelos de vestidos y abrigos para la temporada de verano. Expondrá sus modelos del 18 al 20, en el hotel Comercio. De Ciudad Rodrigo, don Jesús Montañá. De Madrid, don Luis Infante y don Ramón Blauradó. De Barcelona, el industrial don José Andreu Sola.

De Madrid el procurador de los Tribunales don Joaquín Corona, su distinguida esposa e hijas. Neumáticos MICHELIN, aplicando la nueva tarifa en vigor desde el 9 de Marzo, con importantes descuentos. GARAGE LOZANO

NATAIICIOS

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, segundo de sus hijas, doña Rívia Díaz, esposa de don Juan Sánchez. A la neófito, que será apadrinada por sus tíos los señores de Díaz (don Iruabio), se le impondrán los nombres de María del Carmen Josefa Lucía. De Madrid ha dado a luz con toda felicidad, un niño, la señora doña Mercedes Montero de Mata, hija del exgobernador civil de Salamanca y en la actualidad gobernador civil de Zaragoza, general Montero de Torres.

DE DIAS

Mañana, festividad del patriarca San José, celebran sus días el apoderado jefe de contabilidad de la sucursal del Banco Hispano Americano en esta capital, don José Olivés Rebollar; el comerciante don José García Sánchez, y don José Vila, jefe de Contabilidad de la compañía S. F. P. También celebra sus días la distinguida señora doña Pepita Serena, esposa de nuestro querido amigo don Carlos Moreno Valdés.

ENFERMOS

Está restablecido de su dolencia, nuestro querido amigo el distinguido abogado y exgobernador civil, don Rafael González Cobos.

FALLECIMIENTOS

Ha rendido su tributo a la muerte, después de recibir cristianamente los Santos Sacramentos, la respetable señora doña Joaquina López Cruz, viuda de don Alfonso Calvo. Los más solícitos cuidados de su amante familia y los auxilios de la ciencia no han podido atajar el mal, habiendo sido su muerte muy sentida entre los numerosos afectos con que cuenta la familia doliente. Virtuosa y caritativa señora, de edificantes y ejemplares costumbres, consagró su vida al cuidado de su hogar y a la práctica de piadosas obras. Reciba nuestros sinceros sentimientos de condolencia, su afilijida hija doña Amparo Calvo López; hijo político, el prestigioso abogado don Tomás Marcos Escobiano, con cuya amistad nos honramos; nietos: María del Amparo, Tomás, Alfonso y José, y demás distinguida familia. Ayer falleció en esta capital, confortada por los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la respetable señora doña Cruz Sánchez y Sánchez-Orrero. Señora de grandes bandadas y virtudes, su muerte ha sido sentidísima en esta capital, donde costaba con grandes y sinceras amistades. Su muerte ejemplar y cristiana ha sido fiel reflejo de su vida, esmaltada de mercedosas obras con amor y cariño llevó el alivio y la tranquilidad a infelices hogares, donde hoy se llora con desconsuelo la muerte de tan bondadosa dama. Muy de veras enviamos nuestro sen...

Se encuentra en Madrid, el exprocurador a Cortes por Béjar, don Filiberto Villalobos. Stock MAGONDBAUX, en sus diferentes tipos de botellas de acetileno diseñado, para el perfecto alumbrado de coches. GARAGE LOZANO. Mañana salen para Madrid, donde fijan su residencia, los señores de Gutiérrez Orquera (don Pedro), sus hijos, su madre, la señora viuda de Delgado, y su hermana, la bellísima señorita Margot Delgado. Reciban nuestro afectuoso saludo de despedida. POMADA ORRHO: cura sabandinas, úlceras, escamas, úlceras, quemaduras, grietas de los pechos, sarna, erupciones y herpes. Farmacia Recla. Nuestro querido amigo y admirado colaborador, el prestigioso publicista y crítico don Angel Dotor y Muelo, acaba de ser elegido académico de la Real Hispano Americana de Ciencias y Artes, que es, como se sabe, la corporación más preocupada del efectivo intercambio y confraternidad espiritual entre España y América. La Real Academia Hispano Americana ha querido recompensar con su nombramiento el interés y la constancia verdaderamente ejemplares con que aquel procura por todos los medios poner su pluma a contribución de la reconocida difusión de los verdaderos valores intelectuales y de la producción literaria de la raza. Recientemente lo fué también por la Real Academia de Bellas Artes y Ciencias Históricas de Toledo, y por todo ello, así como por el eco que sus campañas y sus escritos despiertan en el extranjero, felicitamos muy cordialmente al ilustre escritor.

EL LXXV Aniversario de "Editorial Reus"

Esta Sociedad ha acordado la celebración de un sorteo extraordinario de 50.000 pesetas en premios, consistente en obras elegidas de su extenso catálogo editorial, y de acuerdo con la Lotería Nacional del 22 de Diciembre de 1927. Tienen derecho a participar del mismo todos sus clientes y alumnos, que a partir de esta fecha realicen compras o abonos en sus establecimientos o principales librerías, recibiendo por cada cantidad de sesenta pesetas una papeleta numerada y nominativa en la LIBRERIA «EDITORIAL REUS», PRECIADOS, 6, y en el CENTRO DE ENSEÑANZA «EDITORIAL REUS», PRECIADOS, 1, y con sujeción a las instrucciones que figuran en la misma papeleta y en el prospecto especial que se envía gratis. Se envía catálogo gratis. Pida detalles al Apartado 12.250. MADRID

LA BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'Cotizaciones', 'Del día 16', and 'Del día 17'. Lists various market prices and exchange rates.

Nacimientos y defunciones

Durante las últimas cuarenta y ocho horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: José García Villardón, Francisco Oscho Sánchez, María Marín Narváez, Filomena Fiesco González, Jesús Francia Gascó y María Olorado Vicente. Defunciones: Antonio Vega Sánchez, Joaquín López Cruz, Luis Hernández García, Jerónima Angoso Santos y Paula Carabias Sánchez. Su venta, por ausentarse, varios números, solo los días 21 y 22, en Campo de San Francisco, número 18, 18-19 y 20.

Una noche en la trágica bahía.

Y es vano se preparó el pesaje del «Claudio» para desembarcar triunfalmente en Manila; pues no hemos hecho el desembarco ni de una manera triunfal ni de ninguna otra manera. No que yo digo y por lo que voy a explicar.

A las siete de la mañana debíamos atracar a los muelles del puerto manilense, con arreglo al cuadro de derrota; pero primero hubo que torcer el rumbo burlando del tifón, luego el revuelto estado del mar inutilizó los esfuerzos acalorados de la marcha y cuando a la vista del semáforo hicimos las señales requiriendo la inspección sanitaria, eran pasadas las seis de la tarde, hora en que tal servicio cesa para no reanudarse hasta la salida del sol.

Anclados en plena bahía, hemos de permanecer así toda la noche, sin que se permita que nadie baje a tierra ni nadie suba al barco. ¡Doloroso! Desde luego, que es doloroso para los que anhelan reunirse con sus deudos y amigos. Es doloroso, terriblemente, por ejemplo—el ejemplo lo pone Gutiérrez—para la casada por poderes. Sin embargo, para mí resulta grotesco, nada más; pues, ciertamente, que en lo que se refiere a mi situación, es de un cómico subido.

Han acudido varias pequeñas embarcaciones en torno de nuestro navío, desde el que sólo podemos ver sobre ellas siluetas que se delinean confusas. Se oían voces: «¡Papá...!» «¡Fulanita...!» «¡Estás bien...?» «¿Tu hijo te envía un beso...?» «¿Ya sabes lo de tu padre hermanita...?» «Recibí el cable en Singapur...» Observamos lágrimas juntadas a nosotras y se escuchan sollozos, salidos del fondo de la oscuridad.

Mas yo, mientras, doy sobrados motivos de regocijo. Las presentaciones a quienes vienen a recibirme, hechas a gritos pelados y sin veros más que como sombras chinescas. Ya el anuncio de un banquete que tienen que tomarse solos los frustrados observadores, provoca risas. Y, al fin, la hilaridad estalla estruendosa, en una carcajada general; cuando un joven repertero, in-

flamado en ardor informativo, me pide que le dicte las impresiones que tengo sobre «la perla de Oriente».

—¿Qué perla es esa?
—Manila, señor.
—Pero si yo no he visto aún Manila...

Al cabo vuelven las lanchas al puerto y queda el «Claudio» fletando aislado sobre la amplia extensión líquida. Pensando entonces que es preciso salir par la melancolía del paisaje, el sobrecargo dispone una cena extraordinaria y organiza un baile a continuación. Y tras del opipare biquista, mientras todos se entregan al placer de la danza, yo, que, como Bécquer, tengo

«alegre la tristeza y triste el vino» voy a situarme sólo junto al botelón de proa; para abstraerme en recuerdos de dolor.

Esta es la bahía trágica donde se consumió el más ignominioso desastre que mi patria ha sufrido. Allí, al fondo, se alza la isla de Corregidor, fortificada en cinco lustros por los americanos como nosotros no pudimos hacerlo en cuatro siglos. A su derecha se abre la ensenada de Cavite, tan protegida en la actualidad como indistinta estaba cuando la isla de Corregidor carecía de fortificaciones. Y ante todo lo largo de la costa que hasta Manila llega, está situada hoy una poderosa escuadra que fondea segura de que no será atacada mientras no convenga que salga a combatir.

Pero otra noche, la que precedió al día primero de Mayo de 1898, el cuadro era bien diferente, pudiendo y debiendo ser así el mismo. La guerra entre los Estados Unidos y España se anunciaba claramente con gran anterioridad y eran harto conocidos los tratos del Gobierno norteamericano y el jefe rebelde Emilio Aguinaldo; miserable criatura que ya se había vendido a nosotros una vez y estaba dispuesto a venderse cuantas veces pudiera a todo el que quisiera comprarle. Además, la permanencia de la división naval del comodoro Dewey en el cercano puerto chino de Hon-Kong no dejaba lugar a dudas de que sería emprendido un ataque contra Filipinas.

Y nada había dispuesto para evitar, ni siquiera para rechazar, la invasión inminente. ¡Nada! Un nuevo capitán general, Agustín, acababa de posesionarse del mando del Archipiélago; y desconociendo en absoluto el estado del país, pretendía defenderlo con la cooperación de soldados indígenas, ignorante de que éstos habían desertado.

Montejo, el almirante de la escuadra, la sacó a buscar al enemigo en mares donde no podía encontrarle; agotando el carbón que debiera servirle para evolucionar frente a los puertos. Qué sé yo... Mejor es no acordarse de tantas impresiones y desastrosos. De lo que sí me he acordado; aunque no quiera, porque de ello me hablan en el silencio de la noche el agua de esta bahía y la tierra de sus costas, es de que la escuadra yanqui, a la indicia lus del amanecer, enfiló Boca Chica; desafiando Boca Grande, la otra más amplia, pero menos cómoda entrada y se presentó en orden de combate ante nuestra escuadra anclada en Cavite, sin que, excepto la batería de Punta Sangley—mandada por el capitán Valentín Valera, dicho sea honrando a quien honra merece—que disparó hasta ser desmontada por el fuego enemigo, nada se opusiera a su paso.

Contra esta escuadra formidable, constituida por los cruceros protegidos de «Olimpia», «Kaleig», «Baltimore» y «Boston», y los cañeros, «Concord» y «Pretel», sólo un barco español; el «Don Juan de Austria»—comandante Juan de la Concha—pudo salir para intentar una aborrazada suicida. Los demás barcos de nuestra escuadra estaban tan dispuestos para el combate, que uno de ellos, a pretexto de reparaciones urgentes, tenía las calderas en tierra!

Así, sin lucha, fueron hundidos el «Castilla», el «Velasco»; el «Isla de Cuba» y el «Isla de Panay»; mientras las dotaciones se arrojaban al mar para entregarse prisioneros o se dejaban morir en sus puestos, siguiendo el ejemplo heroico del capitán del navío almirante Luis Cadarso.

Montejo, que estaba en tierra como las calderas del navío en reparación; rindió el arsenal y el pueblo de Cavite, donde acudió Aguinaldo para realizar el levantamiento total de la isla de Luzón, en la que sólo quedó bajo nuestra bandera la ciudad de Manila, que había de ser entregada más tarde por el segundo cabo, general Jáudenes.

¡Qué espanto y qué vergüenza! Cuando la proximidad de la salida del sol tinte ahora de rojo el horizonte, me parece que es el reflejo de la sangre española, vertida veinticinco años atrás. Pero, no; esa sangre ha desaparecido; la que cayó en el mar la arrastraron enseguida las olas, y la que cayó en tierra fué pronto lavada por las lluvias tropicales. Tampoco ese tinte rojo rebaja el uber de España. ¡Sí, todo se dejó a la fatalidad! No hubo culpa bles... Y es la prueba que todavía no se han exigido responsabilidades a nadie; aunque con el tiempo transcurrido, tiempo; lo que se dice tiempo, no ha faltado. Tal vez faltasen ganas. Pero ya se acerca el día... Dejémoslo, como tantas otras cosas, provisionalmente.

LUIS DE OTRYZA
Bahía de Manila.
(Prohíbida la reproducción)

Hurto en Puerto de Béjar. Un sujeto de larga historia penal

En las últimas horas del 27 o 28 de Abril de 1926, Ubaldo Prieto Domínguez fracturó una anilla que sujetaba el candado de una caseta que en despeblado, en término de Puerto de Béjar, tiene Pedro Macías Hernández para recoger gallinas, sin que sea dependencia de casa habitada ni edificio susceptible de habitarse, y con ánimo de lucro, sustrajo tres gallinas y un gallo; de los cuales dos se le ocuparon el día siguiente en Béjar, habiéndose tasado en 12 pesetas las recuperadas, que se entregaron a su dueño y en otra cantidad igual las otras dos aves no recuperadas y el daño ocasionado con la fractura en 15 céntimos de peseta.

El Ubaldo, además de otras condenas por robo, hurto y estafa, ha sufrido en 1923 dos por hurto, y una por robo en 1921, imponiéndosele penas de presidio correccional por cada una de ellas.

Se trata, por tanto, de un individuo amigo de lo ajeno, pues todos los delitos que ha cometido han sido contra la propiedad.

Por el hecho descrito fué procesado una vez más, y para ser juzgado apareció ayer ante la Audiencia.

El teniente fiscal señor Alamillo acusó al citado Ubaldo como autor de un delito de hurto con las circunstancias agravantes de reincidencia y nocturnidad, pidiendo que se le condenase a la pena de seis años de presidio correccional; accesorias, pago de costas e indemnización de pesetas 12,15 el perjuicio.

Discrepó del fiscal el letrado señor Werdner, que actuó como defensor en sustitución del señor Sánchez Martínez, y encajando el hecho en distinto artículo del Código penal del asignado por el representante de la ley; sostuvo que el procesado únicamente debía ser condenado a la pena de un año, ocho meses y un día de presidio correccional; accesorias y pago de costas, y así lo solicitó.

En apoyo de sus respectivas pretensiones, expusieron las partes en los informes oportunos los correspondientes razonamientos, y el juicio quedó terminado para que el tribunal dicte sentencia.

R. Lcdo. SALVADERA

Donativo al Hospicio

El distinguido diputado don Francisco Rodríguez Paradinas, ha entregado al administrador de los establecimientos provinciales de beneficencia, don Eusebio Hernández, como donativo para un extraordinario de los asilados, la cantidad de cien pesetas.

Academia Médico-Escolar

Hoy, viernes; a las seis de la tarde, en su domicilio social (Plaza de los Banderos, 5), celebrará Junta general esta entidad, con objeto de tratar de los asuntos siguientes:

- 1.º Dar a conocer las bases del concurso organizado por el Colegio Médico de la provincia, para premiar dos obras inéditas de carácter científico y de libre elección.
 - 2.º Distribución de los socios en secciones para el curso de Bacteriología que ha organizado la directiva de esta Academia, y
 - 3.º Nomenclamiento de presidente y secretario primero, por haber dimitido los que hasta ahora ocupaban estos cargos.
- Como la importancia de los asuntos a tratar es grande, no dudamos acudirán a la sesión la inmensa mayoría de los socios, con la puntualidad debida.—El presidente accidental (vicepresidente); Virgilio Sánchez Gregorio.

DEPORTES

UNA OBLIGADA SUSPENSION

Con inimitable gracia, el Quisicoserio hace notar la relación que parece existe entre la lluvia y el Stadium; que parece se va convirtiendo en axioma. Y claro es, el club de la Calzada toma pántico y telefona a la Primitiva Amistad, de Madrid, que era el equipo designado para los días 19 y 20, diciéndole que no aparezca por aquí, porque no ganan los que se dedican al negocio de paraguas e impermeables.

Por tanto; estos días los dueños del campo serán los infantiles, que seguirán su campeonato, jugando el día 19 Sporting Unión, y el día 20 Stadium-Qalatrava.



Dos remedios son indispensables a todos aquellos cuyos pulmones son frágiles; la SOLUCION PAUTAUBERGE los reúne ambos: la creosota, antiséptico y el fosfato de cal, reconstituyente.

L. Pantauberge, París y todas Farmacias.

HA LLEGADO CAGANCHO, EL TORERO QUE NO ESTRENA LOS CAPOTES

Y nos habla de su toreo y nos recuerda a Antonio Montes.

Con el simpático y reposado y avisa... Y el 2) en Jerez. Y el 1.º de Mayo en Toledo; con toros de Coquilla, y Márquez, Marcial y Gagancho.

—¡Bonita combinación!

—Así seguiremos, el 15 en Zaragoza, el 22 en Barcelona, el 25 en Córdoba, el 26 en Sevilla, el 5 de Junio en Huelva, el 12 Bilbao, el 16 Toledo, el 19 (en tratos) con Granada, el 29 y 30 en Burgos, y...

—¡La confirmación de la alternativa en Madrid?

—Ya veremos. No lo sé de hijo todavía. Pero puede decirse que quizá del 20 al 30 de Junio.

—¡Más corridas?

—Sí, Pamplona, Pontevedra, Palma; Santander, Coruña; San Sebastián; Gijón, Toledo; Linares, hasta Septiembre, en cuyo mes, y hasta ahora; tenemos Murcia, San Sebastián, Valladolid y Logroño.

—¿Va usted siguiendo los pasos de Pégas?

—No señor; ¡voy con él casi todo el camino!

Gagancho no habla. Calla y mira; y sólo si se le pregunta es cuando deja oír el metal de su voz, de una voz lamentable, pues según sus últimos cantos como un cencerro, pero baila como ellas propias rosas.

—¿Está usted supersticioso?—nos atrevemos a preguntarle a modo de escopetas.

Gagancho hace un gesto; mira a lo alto, se frota las manos y balbucea:

—¡Mira usted, señor... «Toos» somos algo supersticiosos!

—Unos más y otros menos—dice Dominguito.

—¿Usted no lo era de torero?—insinúa Gagancho a Dominguito.

—A veces y a ratos...

—¿Pues eso me ocurre a mí!

—Te ocurre siempre con lo de los capotes...

—¿Con los capotes?—preguntamos.

—Anda, pues pequeñas vueltas que le da a eso; ¡no estrena un capote aunque lo maten! Ba la manía que tiene. Llega a la plaza; le dan un capote nuevo y lo rechaza. Se lo entrega a un peón para que lo estrene. Y cuando el peón ya ha dado unos cuantos capotazos con el percal flamante, entonces pasa a manos de Gagancho...

—¿Y por qué esa manía?

—Porque ha habido un par de toros que le han «borrado» al torearlos con un capote sin estrenar—nos aclara Dominguito.

Gagancho ríe un poco ruborizado. Y Dominguito, en un aparte, nos dice:

—Ya ve usted si esto es cierto; que ahora traemos en los baules, unos capotes nuevos. Al hacer las maletas le dije:—¡Para qué metes esos capotes nuevos preparados para la alternativa? Y Gagancho, me respondió:—Para que me les estrene usted en Salamanca toreado unas vacas...

Y mañana o esta tarde; Gagancho y Dominguito salen al campo charro donde el extorero toledano; estrenará los capotes del Triunero.

—¿Qué toritos le gustan a usted más?

—¿Vales si salen bravos.

—¿Y el sen berrendos?

—¡No me hable usted de los toros berrendos!!—clama Gagancho con amargura.

Y este es el torero en la charla. Y este es su arte y estas son sus preocupaciones.

Gagancho es el tipo de torero que parece que iba desapareciendo. El torero que comienza en Rafael el Gallo y termina en él; pasando por Obicuelo. Es torero de pura raza; de pies a cabeza. No lleva en el tipo; en la figura, en la cara y en el gesto. Y no sé si es un torero largo o corto; de muchos éxitos y de pocos fracasos. No lo sé. Pero que es torero de emoción y con todas las características de torero rumboso; gallardo, genial y flamenco; es cosa que no por go en duda.

R. WIMBALERO

Fiesta mensual en los padres Carmelitas

El próximo domingo; tercero de mes; la Venerable Orden Tercera. Asociación de la Semana Devota, Vista Demiciliaria. Ofrades y Devotos del Santo Escapulario, celebran su fiesta mensual a la Virgen del Carmen.

A las ocho, misa de comunión general; a las seis y media de la tarde, rosario, sermón, procesión con la imagen de la Virgen del Carmen, minerva y despedida.

Se gana indulgencia plenaria siendo por ostentar el escapulario exterior, además de otras indulgencias parciales por «estir» a estos cultos.

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN
MEDICINA GENERAL
Y PARTOS
AZAFRANAL, 18, BAJO

La Fiesta del Arbol en Salamanca

A la misma hora; tres y media de la tarde; se celebró ayer en todas las escuelas nacionales y municipales de la ciudad, la instructiva y educativa Fiesta del Arbol, plantándose en los jardines de las mismas cerca de quinientos árboles.

Las niñas; todas, lucían sobre sus cabecitas lindes lazos de diversos colores.

Como de reseñar esta fiesta escuela por escuela, resultaría bastante prolija la información; pasamos a verificarle en forma global o conjunta expresando lo más esencial de la misma.

A la hora indicada, en el grupo de la Merced, ocupó la presidencia el alcalde, señor Sánchez Ferrero; acompañando del teniente alcalde don Agustín González y de la regente, doña Natividad Calvo Montalegre, y las profesoras doña Perfoeta Correas y doña Petra Portero.

Un precioso grupo de niñas declamaron maravillosamente diálogos y poesías alusivas a la fiesta; y el alcalde pronunció breves y sencillas frases de homenaje al árbol, por los innumerables beneficios que reportan a la vida en sus diversas manifestaciones.

Cantaron himnos patrióticos al árbol, y seguidamente, después de plantar los árboles, se les distribuyó la merienda; consistente en un bollo, una buena ración de jamón y una naranja.

En la escuela de párvulos de las Carmelitas; que regenta doña Blada Bernal Clemente, a la misma hora; se personó una comisión del Ayuntamiento; formada por los señores Nuño Beato y Sánchez Ferrero; que con las distinguidas señoras de Pérez Lucas, vocal de la Junta municipal de Instrucción pública; la inspectora de primera enseñanza; doña Victoria Adrados, y el inspector; don Andrés García Martín; ocuparon la presidencia.

Las niñas entonan un himno patriótico, dirigidas por las profesoras doña Sara Iglesias y doña Sofía Hernández. A continuación hicieron ejercicios gimnásticos y cantaron el himno al árbol; dirigiéndoles la palabra las señoras Nuño Beato y García Martín.

La merienda les fué distribuida por las gentiles señoritas Blada Villanueva; Teresa Cáceres; Emilia Vázquez de Parga e Inés Pérez Lucas.

En este grupo; lo mismo que en todos; la merienda fué la misma y muy excelente.

Después pasó la misma comisión al grupo que dirige don Federico Calleja; recibiendo ésta y los profesores don Felisimo Manzanao y don Gil Robles. Se ejecutaron actos análogos al anterior.

En el grupo de la Alamedilla; lo mismo que en las escuelas anejas de la Normal; San Vicente; Arrabal; Prosperidad y Plazaresales, esta festividad se realizó en idéntica forma; hallándose presentes los profesores.

LAS MUÑECAS DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Se rifaron en las escuelas de los Plazaresales y en la de La Prosperidad, correspondiendo a la niña Josefa Hidalgo, de la de los Plazaresales, y la de La Prosperidad; a Marcella González; que es huérfana de padre y madre.

El Ayuntamiento merece grandes elogios por la atención entusiasta que presta a la Fiesta del Arbol y a cuanto se relaciona con la enseñanza.

Asociación de la Prensa

LA JUNTA DE AYER

Presidida por don Fernando Iscar-Peyra, y con asistencia del presidente honorario de la Asociación; don Ismael Sánchez Betevan; y gran número de socios; ayer celebró junta general ordinaria esta entidad; para conocer, principalmente; del resultado satisfactorio del grandioso baile celebrado en el teatro del Liceo, de esta capital, la noche del 26 de Febrero próximo pasado.

Belda el acta de la Junta anterior por el secretario señor Bravo, se aprobó; dando inmediatamente cuenta el tesorero; señor Fraile, del resultado del primer festival que ha dado la Asociación. Hee las partidas de ingresos y gastos; deduciendo en consecuencia los beneficios líquidos.

Por acuerdo de los reunidos se nombra una comisión integrada por los señores santos Franco, Alvarez y Sandín; que revisen y examinen las cuentas presentadas y decidan sobre algunos puntos de las mismas y emitan el correspondiente informe para su aprobación definitiva.

Se trata, asimismo, de los proyectos que la Asociación tiene en cartera; firmando; en primer lugar, que se estudie y se nombre una comisión especial para ver la manera de celebrar en esta capital varias conferencias de carácter cultural, en la que tomarían parte prestigiosas personalidades.

Queda también nombrada otra comisión; integrada por el presidente; directores de los diarios de la capital; redactores taurinos y quizá algún otro elemento que se ha ofrecido generosamente a la Asociación; para comenzar a dar los primeros pasos, a fin de que, al final de la primavera, quede organizada una brillante fiesta taurina, de la que quedará recuerdo imperecedero.

Después de cambiar diversos opiniones sobre otros asuntos de vital interés; se da por terminada la reunión.

"El Adelanto" en Peñaranda.

Quando supimos que por unanimidad había sido nombrado alcalde de esta ciudad nuestro muy respetable y querido amigo don Salvador del Castillo, nos apresuramos llenos de gozo a enviar la noticia, que el pueblo había recibido con beneplácito.

Quanta el señor Castillo con la cooperación del pleno del Ayuntamiento y con el del pueblo en general, que unido a su inteligencia y actividad, han de ser la base de una provechosa labor en beneficio de Peñaranda.

El nuevo alcalde ha publicado en el periódico local «La Voz de Peñaranda», el siguiente saludo que nos complace reproducir:

«A mis convecinos: Al ocupar inmerecidamente, sin vana modestia, el cargo de alcalde de Peñaranda de Bracamonte, a que me han elevado la bondad y gentileza de mis queridos compañeros de Corporación municipal y que agradezco muy sinceramente, quiero cumplir un deber, y este motiva estas líneas, a la vez que veheméntísimo deseo: exteriorizar con todo afecto y gratitud mi reconocimiento más sentido y verdadero a todos vosotros por las pruebas de cariño y espíritu ciudadano dadas en el póstumo homenaje rendido a mi inolvidable antecesor don Antonio Álvarez Cedrón Elena (que en paz descanse) que tan profundas huellas dejó en su honrada y prolífica labor, gratitud emanada en el doble aspecto de sucesor de quien tuvo por norma el desvelo constante por el mayor engrandecimiento de esta ciudad, y el amor filial entrañable.

Y antes de terminar he de agregaros que al aceptar el sacrificio que me impongo sólo continúo siendo concejal de un Ayuntamiento donde a todos sus ediles nos une una sola aspiración, la de trabajar incansablemente por y para nuestra muy querida ciudad y a cuya gestión dedicaremos nuestros afanes y cuidados, recordando siempre la actuación del alcalde fallecido. Es indudable que la regular o fructífera gestión de un Ayuntamiento no a él solo es debida y si a la cooperación y asistencia de los distinguidos, con las cuales se puede, a costa de sacrificios, llegar al término del ideal colectivo.

Así os lo pido y para todos reitero mi consideración personal, mi agradecimiento y mi cooperación como alcalde.—Salvador del Castillo Gómez de Balsa.

Los exploradores peñarandinos siguen su intensa labor cultural iniciada. Ya está terminado un folleto de propaganda, en el que colaboran; además de las personas que componen el Con-

sejo de Alto Patronato local y técnico, distinguidas y prestigiosas firmas.

El acto literario proyectado en honor de los socios protectores y autoridades locales, tendrá lugar en los salones del Oficio Mercantil, el domingo, a las tres y media de la tarde.

El orden será el siguiente:

1.° Palabras del presidente, don Valeriano Sánchez Maestre.
2.° Lectura de los trabajos premiados en el concurso literario sobre el tema «Costumbres y tradiciones peñarandinas», para cuyo concurso han tenido la atención, que los exploradores agradecen mucho, de enviar los premios la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca, los señores directores de los periódicos provinciales «La Gaceta Regional» y de «El Adelanto»; y el director de «La Voz de Peñaranda».

3.° El monólogo «Las buenas obras de Serafín», por un explorador.

4.° «Los Dolores» (letra), cantada por varios exploradores, dirigida por la profesora doña María de Milagros Madrugá y acompañada por un quinteto.
5.° «Sin argumento»; boceto de comedia, de asunto explorador, original de Manuel Dufías, representada por exploradores.

6.° Himno nacional de los exploradores de España.

Ha entrada al local será por rigurosa invitación.

Del acto enviaremos reseña oportunamente.

El mercado de hoy está desanimado. Los primeros garbanos de siembra se han presentado y son pocas las operaciones realizadas.

Los demás granos no oscilan de los anteriores mercados.

Hoy se reciben noticias satisfactorias del estado del culto médico forense don Luis de Dios, que se encuentra en Valladolid hace unos días atendiendo al estado de su quebrantada salud. Celebraremos su acentuado mejoría.

—Por el joven médico peñarandino don Juan Morínigo y con feliz éxito, ha sido practicada una delicada operación quirúrgica a una sobrina de nuestros amigos don José Gil y don Teodoro González.

—Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la esposa de nuestro buen amigo don Manuel Albari, cajero del Banco Central de esta población, doña María Luisa Martín.

Reciben los padres y abuelos nuestra enhorabuena.

—Hemos tenido la satisfacción de saludar en ésta, al culto médico de Bermellán, don José Santana Acosta, y a su distinguida esposa doña Caridad Francia de Santana.

Al día siguiente marcharon a Bermellán con sus angelicales hijas.

DUEÑAS

RADIOTELEFONIA

Verdadero fué el éxito logrado con la emisión de anoche.

Una mi felicitación a la Asociación de Teleoyentes a las muchas que recibió anoche por teléfono. El éxito era desconocido, conociendo el magnífico programa que habían preparado; pero luego la interpretación que del mismo hizo la orquesta, magníficamente dirigida, bajo la batuta del maestro Bernat, fué una maravilla.

La orquesta, nutridísima y con los mejores elementos musicales de la capital, dió la sensación de una cosa «muy seria». Y lo mismo en la magnífica obertura del famoso músico hamburgués, en esa joya musical de Mendelssohn, llena de purísimos acordes, de dulzuras y compases geniales, que en la bellísima suite romántica de Rogelio Villar; nos demostró toda la perfección de su conjunto y las establecidas condiciones de cada de sus componentes. Pero donde llegó al máximo su triunfo, fué en la hermosa «Sinfonía V», en esa página genial de la «Sinfonía V», de Beethoven.

Aquí, los músicos, parecieron transfigurarse, bajo la batuta maestra de don Bernardo, se ausaron los deseos de todos los ejecutantes, dancos de artistas, de rendir homenaje al gran músico Beethoven.

¡Qué ártica que esta formidable interpretación de la «Sinfonía V», no puedan conocerla todos! ¡Qué mejor homenaje en el centenario del gran músico, que se celebra el día 26 próximo!

«La Sinfonía V», obra que apasiona siempre aún al espíritu mecenazado en el arte ha sido una iniciación en este mundo tan espléndido de gozes espirituales.

En los distintos pasajes de la obra maravillosa, hay trozos en los que la música parece romper en llanto, para recogerse luego en los tiempos siguientes a una orgía rítmica, de una fuerza de expresión desconocida; melodías frescas, ritmos claros y danzarines, suaves de un muchacho tede corazón y lleno de esperanzas.

¡Y qué decir, también, cómo adjetivar sin pecar de parco, en los otros, los pasajes que describen la forma en que está nuestro país!

Obras casi todas conocidas ya por los teleoyentes, a excepción de una, fueron la que cantó Gaceta Rodíguez; pero, a pesar de ser conocidas, la forma tan extraordinaria que tiene; esos maravillosos calderones que ataca, el franco

limpio, sereno, melódico, que pone en las canciones, hace cada vez se le escuche con más gusto.

El propósito de su maestro que en esta emisión estrenase varias producciones, pero necesitadas obligadas en su carrera artística, atenciones de estudio, etc., le obligaran a desistir por ahora.

Próximamente, ahora estudia en ellas—cantará un magnífico concierto de producciones selectas. Rigolotto, Bohème, Tosca, etc., y Radio Salamanca; comprendiendo la necesidad de dar a conocer a este novel y notable artista, invitará a relevantes personas a escucharle, con el fin de ver el modo de que, con ayuda de todos, pueda continuar los estudios y dar días de gloria a su tierra.

En todos los números estuvo bien, lo mismo en «Mi viaje», esa bellísima canción del maestro Guerrero, que en el «Ay, ay, ay», que en la jota que estrenó de «La alegría de la huerta»; pero donde pudo dar suelta a sus magníficas condiciones de cantante, fué en el «Canto de la Africana de Meysner».

Aquí, esos enormes flatos, al llegar el eguido final, fueron bordados por la prodigiosa garganta del cantante.

Baenabueno, señor García; continúa con su entusiasmo por el arte, que su interés, su sifusión y las bellas lecciones de su maestro, que producirán tenor salmantino que pueda recorrer un toda España en triunfo el nombre de su patria chica: Salamanca.

Unas palabras de propaganda en pro de la inscripción en la Asociación de Teleoyentes del Oeste de España, dieron final a la magnífica emisión de anoche. Dignos de repetición son esta clase de programas, que serían mucho más frecuentes si todos los aficionados contribuyesen con su cuota, desde una peseta al mes.

SINTONIA

Programa para hoy:
De las veinte a las veintidós.—Transmisión de la hora oficial.—Opciones de bolsa, servicio del Banco del Oeste de España.

Tío—«Shimmy de los besos»; Dama «Baci al Bafo» (seisena), Michel. Noticias de prensa.

«Volubles» (cuatro tiempos). M. Colín. Sois d'été (sinfonía). Grieg.

Boletín Meteorológico.—Recital de poesías, por M. H. O.

«Malagueña» Albéiz (solo de piano por el maestro Bernat).
«Serenata lamentosa», Tschekowky. «El algeriense» (moroccan) Tavan. «Napolitana» (tarantella), Istres.
«Serenata Andaluza», M. Falla. «La jolte Fille de Perth» (fantasia), Bizet.
Retransmisiones (eventuales).
Transmisión de la hora oficial y cierre.

Aviso a los suscriptores.

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del primer trimestre del año actual, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos a su presentación.

NOTICIAS

Mañana, festividad de San José, están abiertos los comercios locales hasta las dos de la tarde.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy Hôpital (estómago). Vichy Cîteaux (riñones). Vichy Grande-Grille (hígado).

Emilia Cobiella.

CORSETERA A LA MEDIDA
Corsés y fajas de todas clases y precios Especialidad en corsés-fajas para señoras gruesas. Se cumplen los encargos con prontitud, esmero y economía.

Calle de la Lanza, núm. 8

Planta baja. 10-a-10

Juan Morínigo Cascón.

De la Maternidad de Madrid.
Consulta de Medicina y Cirugía general. Enfermedades de la matriz y embarazadas
Días: de ONCE a UNA, en su domicilio Calle de Nuestra Señora, núm. 86.
PEÑARANDA -a-

«La mujer en su casa», es, sin duda, la revista preferida por las señoras, por ser la única que tiene utilidad práctica en el hogar. Para confirmar esto basta enumerar el contenido del número de Marzo, que acabamos de recibir: Labores a mano y a máquina (almohadones, partureros, esminos y centros de mesa, carpeta de escritorio, etc.) Recitaciones de bordados, ropa blanca interior (para señoras y niños). Caprichos y elegancias (figurines para señoras). Nuestros niños (modelos de trajes, lecciones de corte (se enseña a cortar, preparar y coser toda clase de vestidos y de ropa interior). Trabajos artísticos (repujado, plegado, batik etc.) Retética femenina (cuidado e higiene del

cutis). Algo de cocina, decorado y arreglo de la casa; y por último, la novela Dinis «las pupilas del señor Rector», y la «Correspondencia».

Precio de suscripción por un año: primera edición (sin labores), 20 pesetas; segunda (con una labor cada trimestre) 17 pesetas; tercera (con seis labores al año) 24 pesetas; y cuarta (con una labor todos los meses) 38 pesetas. Administración, editorial Bailly Baillière, apartado 56, Madrid (el importe de la suscripción se puede enviar por giro postal o cheque).

Doctores Julio y Emilio Sánchez Salcedo

MEDIOS
Consulta de once a dos.
Plaza de la Libertad, número 9, bajo.

PIEL -- SIFILIS -- URINARIAS

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios.
Profesor Ayudante de la Facultad de Medicina.
Plaza del Mercado, núm. 54, principal.
Consulta, de once a una y de cinco a ocho ml. v. y d.

Hemos recibido el número 509 de la revista médica de Valladolid, titulada «El Eco Médico Quirúrgico», correspondiente al día 15 del corriente, que contiene el siguiente sumario:

Sección profesional.—Lo principal, por don Juan Fernández.

Sección científica.—Estado natural de la prolixa escarlatina, por don Virgilio Clavero del Campo.

Sección bibliográfica, por don Fernando Bravo y Moreno; Mos de Congresos, Colegios y Sociedades Médicas; actualidades, publicaciones recibidas, vacantes y anuncios.

DOCTOR SANDOVAL

APARATOS DIGESTIVO Y RESPIRATORIO

RAYOS X
CONSULTA: DE DOCE A DOS
Plaza de los Bandos, 1.

El Dr. A. Trias Pujol

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Tiene abierta su consulta de cirugía en la Avenida de Mirat, número 66 (consultorio del doctor Gáliz).
Horas de consulta: de 3 a 5.



GOFIO "NATURA" CANARIO
El mejor desayuno. Venta: Comestibles y Droguerías.

DR. PEÑA

Enfermedades urinarias.
De ONCE a UNA y de CINCO a SIETE
Doctor Riesco, 32, pral.

Pastos.—Se arriarán pastos de primavera, en la dehesa de Izoata, para 50 a 600 ovejas. Para tratar, con Segundo Meroos, en dicha dehesa. 8-1

Amo de cria, de diez y ocho años, lechero, chafresco y primeriza, se ofrece para criar en S. J. A. en casa de los padres. Informarán, Plaza de la Fuente, número 8. 8-1

Torao mecánico, inglés, con accesorios, de esmerada y sólida construcción, muy poco usado, con buena dosis y medio metros, se vende. Informes: Mariano González, Bretón, 7. 3-3

Huéspedes, se desean dos o tres, estables, en casa particular. Calle de la Rúa, 32, principal. 2-2

A los ganaderos. Magníficos y abundantes, dantes pastos, se arriarán en pública y extrajudicial subasta en Salamanca, ante el notario don Jesús Veiga, calle Doctor Riesco, 1, y en Madrid, en la Notaría de don Óscar Casanueva calle Villanueva, 6, a las doce del día 26 de Marzo de 1927.

Las proposiciones se admitirán en pliegos cerrados en ambas Notarías, hasta un cuarto de hora antes de las doce del día señalado para la celebración de la subasta. Los pliegos de condiciones estarán expuestos en las respectivas Notarías desde el día de hoy. 10-10

Amo de cria, primeriza, leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres. Informarán, calle de los Mártires, número 6. 3-3

Profesor de piano, se ofrece para dar clases en Salamanca, en domicilio; precio módico. San Pablo, 59, principal, Manuel Aguilar. 2-9

Motores 1 y 2 H. P., de corriente continua se vende. Fábrica de Cortidos de Manuel Madrugá. 5-a-5

Extravío. El día 15 del actual, se perdió en A. de Urbión, una cerda, como de arbo y media. La persona que indique su paradero a su dueño, Hildefonso Barrojo Durán, de dicho pueblo, será gratificada. 1-1

Vaca de leche, dando veintidós litros, se vende, de seis años. En Rodríguez Fabrés, número 9, informará. 8-1

"El Adelanto" en Lumbrerales.

La conferencia de don Zenón Liedo, agente del cuerpo de Vigilancia, versó sobre «Miserias humanas», siendo su trabajo de gran fondo y enajado de galanuras literarias.

Describió magistralmente todas las miserias que afectan al hombre en cuanto a su parte física; tales como la fealdad; la deformidad y la enfermedad; las que tienen relación con el entendimiento, o sean la ignorancia y la locura; y, por último, las que dependen de la voluntad y que arrastran al hombre al mal.

Pinzó cada una de estas miserias con los más vivos colores, y al ocuparse de la locura, lo hizo en párrafos tan brillantes que airaron al auditorio estuertos aplausos.

Felis estuvo también el conferenciante al ocuparse de las miserias que engendra nuestra voluntad, inducciones unas veces al mal por deseo y otra por instinto; pero que, cuando comete el mal por deseo, hijo de nuestra humana debilidad, podemos volver a recibir nuestra felicidad por el arrepentimiento, acogiéndonos a la misericordia divina; no así cuando comete el mal por instinto y por el placer de hacerlo; pues entonces caemos en la miseria más grande de la tierra, que es el remordimiento, el que, como Cain, nos seguirá a todas partes.

Dijo que aún siendo la ignorancia una miseria, no se opeña a la felicidad del hombre; como tampoco la ciencia, por sí sola, es bastante para llegar a la verdadera felicidad.

Dejó sentado como conclusión, que todas las miserias humanas, las que pueden considerarse como tales, maldaban la felicidad en el hombre, se hallaban la enfermedad y el remordimiento.

La profusa y primerosa labor del señor Liedo, mereció muchas felicitaciones; doblemente merecidas por su humilde cendición.

Los jóvenes socios señores Sabido y García, recitaron bonitos monólogos; que fueron aplaudidos, terminando la velada con la presentación en escena de un chusco que intentó disertar sobre el cultivo de la vid y el aprovechamiento de su fruto; prometiendo desarrollar su tema prácticamente ante un gran tonel de vino y con la cooperación de varios consoes. No está mal un ratito de payasada.

Con el fin de informarse de la dimisión presentada por el pleno de este Ayuntamiento, días pasados tuvimos el gusto de saludar al digno delegado gubernativo señor Rey Joly, a quien acompañaba el diputado provincial señor Gándara, nuestro compañero y amigo.

Breves fueron los instantes que compartimos con tan respetables visitantes, pero en ellos pudimos apreciar que el digno delegado posee una cultura nada común y que se revela en cuantas cuestiones trata. A su lado se hacen instantes las horas y su trato es fino y caballeroso.

Después de recoger las impresiones que pudo, seguramente llegaría al convencimiento de que el problema que hace tiempo se ofrece en esta villa tenía difícil solución; pues los llamados a resolverlos huyen del Concejo como de un apestado.

Antes se vinculaban años y años los más pesados cargos en el Ayuntamiento, y ahora se va a ellos a la fuerza; buscando cualquiera circunstancia para dimitir.

Se encuentran pasando unos días a nuestro lado, el bizarro capitán de Artillería, don Miguel Camborero; y su digna esposa, doña María García; el primero, hijo de esta villa, y nuestro querido amigo desde la infancia.

Pasarán unos días de campo en la hermosa finca de Fuenabrada, al lado del ex-presidente de la Diputación provincial, don Rogelio Miguel del Corral; y señora, participantes amigos nuestros, tornando después a esta villa, donde

Teatro Moderno

HOY, VIERNES, 18 DE MARZO, HOY
2 secciones de cinematógrafo, 2

Vermouth, a las seis y media.
Noche, a las diez y cuarto.

PROGRAMA
Sinfonía por la orquesta.

La madrecita

(Seis partes).

Estupendo drama de amor y sentimiento, con la cooperación del gran modisto parisino monsieur Paquin; interpretado por la bella France Dells.

Fatty, bolchevique.
Una parte.

Mi marido es un héroe.
Una parte.

tantos recuerdos para nuestros queridos huéspedes se encierran.

Las sesiones cinematográficas que desde hace tiempo se vienen dando en el lindo teatro de «La Frontera» están llamando poderosamente la atención, por la selección de las proyecciones, tales como «Una extraña aventura de Luis Gandelas», «La Bejarana», «Los niños del Hospicio» y otras no menos interesantes.

Por ello felicitamos al dueño de dicho teatro, don José Manuel Sánchez; quien se esfuerza por dar a conocer lo mejor del arte cinematográfico.

Todavía nos hallamos bajo la impresión que nos produjo «Los niños del Hospicio», últimamente proyectada; pues las escenas de ternura y emoción se suceden con tanta frecuencia que el corazón más duro se conmueve.

CHICO

COMISARIA DE POLICIA

Al Juzgado de Instrucción se remite el atestado instruido contra Jacinta Hernández; por hechos lujurales.

Por rifa y escándalo en el café Pasaje ha sido denunciado Francisco Agudero y Gregorio Galvillo.

Por sustracción de unos guantes se ha puesto a disposición del Juzgado de Instrucción a Carlos María Casares.

Fiesta mensual en el Carmen de Abajo

El día 20, tercer domingo de mes, la Venerable Orden Mercera de María Santísima del Carmen celebrará en la capilla de la orden su fiesta mensual.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general, y a las cuatro de la tarde el ejercicio del Santo Sacramental.

Solemnes festividades en el Colegio de niños de coro

En este benemérito colegio, cuya fundación data desde el año 1693, se han venido celebrando algunas festividades, entre las que merece especial mención, por ser también el santo de su amadísimo director, la fiesta del glorioso San José, que este año ha de revestir una solemnidad no acostumbrada, por haberse verificado el día 8 del actual, festividad de San Juan de Dios; la inauguración de la capilla de este colegio, y en la que ha venido a morir el Santísimo, pues siendo sus delicias el estar con los hijos de los hombres, ha querido también hallarse; en medio de estas almas inocentes y puras, como lo hizo continuamente durante su vida mortal.

Con este motivo se celebró a las siete y media misa de comunión por el ilustrísimo señor don Antonio Blázquez Durán, canónigo penitenciario de esta Catedral, y en la que la capilla se vio llena de fieles que, además de los niños, recibieron el Pan de los ángeles.

A las diez y media, misa solemne por el capellán del regimiento de la Victoria, don Benito Prieto, asistido por don Eugenio Almaraz y don Jesús Vicente, y en la que cantó las glorias de la Bucería el reverendo padre Valeriano Yegüa (S. J.), y antiguo director de este colegio.

La parte musical estuvo a cargo de los colegiales, que interpretaron maravillosamente la «Misa Tertía», de M. Haller, dirigida por el maestro de capilla de la S. I. B. O., don Gerardo M. Peña; a dicha misa asistió un distinguido público, amistades de la casa.

Por la noche hubo exposición, oficiando el ilustre director de este centro, doctor don José Almaraz Martín; agente de preces y oficial del Provisorato de este obispado.

El día 20 comenzó la novena del glorioso patriarca, celebrándose con este motivo por la mañana, a las siete, misa con motetes cantados por los niños; por la noche, después del santo rosario, se rezó la novena terminando con un canto armoniosamente interpretado por las angelicales voces de estos colegiales.

El día del Santo se celebrará, a las siete y media, misa solemne por el ilustre director y cantada por los niños; se verificarán además otros solemnes actos, que al curioso lector dará detalles una vez que hayan pasado.

Con este motivo reina gran alegría en dicho Colegio, esforzándose los colegiales por amenizar tan fausto acontecimiento.

«Damos nuestras más cordiales enhorabuena al benemérito Colegio, y deseamos que pase un feliz día de San José».

Felicitamos anticipadamente a su celoso director don José Almaraz, rogando al Señor le permita celebrar muchos años.

M. GAYARRÉ

Muy importante. Por no poder atender su duelo, se traspa una industria muy importante, establecida en la Plaza Mayor, de esta capital, que está muy aereñada. Para informarse, en la Plaza del Mercado, número 11, 2.

TEATRO LICEO

HOY

Harold

A las seis y media y diez y cuarto.
el más grande y formidable artista cómico, el más popular y extraordinario, se presentará en su última creación, la más graciosa de todas, titulada

Casado y con suegra

Las situaciones cómicas de este film están tan hábilmente combinadas, que Harold, el simpático Harold, tendrá en constante hilaridad al público, que no cesará de reír ni un momento. Risa, risa, risa, con la última y mejor película de Harold.

Se completará el programa con una clata cómica de dos partes.

Vermouth: Noche:
Butaca, 1,25 Butaca, 0,75
General, 0,30 General, 0,20

Mañana, tres grandes series, tres.

A las tres y media, continuación de EL IDOLO INDIO

A las seis y media y diez y cuarto, El orgullo de la e tirpo

CONFERENCIAS TELEFONICAS

El trágico suceso de anoche en la calle del Príncipe.

En la calle del Príncipe y en una joyería, se repite el suceso de la lotería de la calle de Alcalá.

EL DUEÑO DE LA JOYERIA, ASESINADO - UN DEPENDIENTE QUE LUCHA VALIENTEMENTE CON EL AGRESOR - EL AGRESOR SE SUICIDA

Madrid.—A última hora de esta tarde, en un sitio tan céntrico y tan pasajero como la calle del Príncipe, se ha registrado una sangrienta tragedia que ha causado enorme emoción.

EL SUCESO

A las siete y media de la tarde, a la hora en que se cierran los comercios y cuando la circulación por la calle del Príncipe es verdaderamente extraordinaria, se encontraba en la joyería establecida en la casa número 16 de dicha calle, su dueño don Tiburcio Dorado y el dependiente Mario Manuel del Cerro.

Como se sabe, esta joyería es una de las más importantes y suntuosas de Madrid. Sus escaparates llaman siempre poderosamente la atención del público por las hermosas joyas que en ellos se exponen y en especial por la cantidad y calidad de los brillantes.

Es costumbre en esta clase de comercios recoger la mayor parte de las alhajas de los escaparates a la hora del cierre y depositarlas hasta el día siguiente en la caja de caudales.

Entregados a esta operación se hallaban el señor Dorado y su dependiente, cuando se presentó en la tienda un sujeto desconocido. Llevaba este individuo un revólver en la mano derecha y una fuerte barra de hierro en la izquierda.

MUERTE DEL JOYERO

Apenas entró, disparó su revólver contra el dueño de la tienda. El señor Dorado, vacilando un poco, pudo dirigirse a su dependiente, y decirle: —¡Anda con él, jabato, cómetelo!

Apenas pronunció estas palabras, el señor Dorado cayó rápidamente al suelo bañado en su propia sangre. Tenía un balazo en la cara.

LA LUCHA DEL DEPENDIENTE CON EL AGRESOR

El desconocido siguió disparando su revólver, y el dependiente, en un arranque de valor, se agarró al cuello del agresor, luchando con él ferocemente, mientras recibía tiros y golpes con la barra de hierro que esgrimía el criminal.

Fue tan violenta y tan encarnizada la lucha, que el dependiente consiguió llevar hasta la puerta del comercio al desconocido, siguiendo en la acera de la calle luchando con él y demandando auxilio.

Como habían sonado varias detonaciones, las gentes que pasaban por la calle del Príncipe corrían en distintas direcciones sembrando la alarma; produciéndose grandes carreras y oyéndose muchos gritos.

SUICIDIO DEL AGRESOR

El dependiente Mario Manuel del Cerro, según asido al cuello del criminal, cuya presa no soltaba, como si temiera que en ello le fuese la vida.

Algunos transeúntes decididos y ágiles de la autoridad acudieron rápidamente. Pero en aquel mismo instante, cuando el criminal vio que iba a ser capturado y no le quedaba más que una bala en su revólver, se puso el cañón en el oído derecho y disparó, cayendo al suelo muerto.

El dependiente arrojaba abundante sangre de la cabeza, del cuello y de un hombro.

El criminal quedó muerto, como antes decimos, en la misma acera y a la puerta de la joyería. El infortunado dueño de la joyería, don Tiburcio Dorado, era también cadáver en su propio establecimiento. Había recibido un balazo en la nariz, suponiendo los médicos, en la primera investigación que hicieron, que la bala la tenía el señor Dorado alojada en la masa encefálica.

LOS CADAVERES Y EL HERIDO EN LA CASA DE SOCORRO

El cuadro era aterrador. Por si aún conservaban vida los cuerpos del señor Dorado y de su matador, fueron conducidos, con el dependiente, a la Casa de Socorro de la calle de Júcar.

Nada tuvieron que hacer los médicos, a no ser certificar la muerte del señor Dorado y del criminal, y prestar los primeros auxilios al dependiente Mario Manuel del Cerro, que tan valientemente se había comportado.

Presentaba el joven del Cerro una gran herida contusa en la cabeza, producida por la barra de hierro que esgrimía el criminal; un balazo en el cuello y otro en la pared anterior del axila derecha.

Esta última bala le fué extraída inmediatamente.

Mario Manuel del Cerro es un joven de veintidós años, soltero, natural de Oueña.

OTROS DETALLES

Cuando el criminal entró en la joyería, pudo advertir, según declaración del dependiente, el dueño instintivamente que aquel sujeto, por sus trazas, iba a perpetrar un robo. Pero fué tan rápida la agresión, que sin cuando el jefe de la joyería se dirigió a un cajón del mostrador, en el que tenía su revólver, para preparar la defensa, no le dió tiempo, ya que recibió el balazo que le privó de la vida en breves instantes. Sólo pudo pronunciar las frases de aliento al dependiente que dejamos consignadas.

DATOS SOBRE EL AGRESOR

No se tienen datos precisos acerca de la fatídica personalidad del criminal.

Representaba tener veintidós a veinticuatro años.

Su aspecto era el de un mozo del hampa, sucio, mal vestido. Llevaba un traje muy descuidado y viejo, que consistía en chaqueta oscura, chaleco de igual género y pantalón azul vistoso. Las botas apenas tienen suela y se cubría con una gorra a cuadros.

Rra moreno, con pelo largo y rizado, y de regular estatura.

La ropa interior está toda ella en peor uso que la exterior, no teniendo inicial alguna que pudiera orientar para conocer el nombre del criminal.

Wampoco se le ocupó documento alguno en los bolsillos.

IMPRESION

El suceso, como antes decimos, ha producido enorme impresión.

Durante largo rato continuaron los corrillos de gente en la calle del Príncipe, que comentaban lo sucedido.

La inopinada muerte del señor Dorado, persona muy conocida en Madrid, especialmente entre las familias de alta posición, ha sido muy sentida.

La policía ha comenzado a trabajar activamente para indagar si se trata de un hecho aislado o de si el criminal tuvo cómplices que no se atrevieron a tomar parte en el suceso, ante la actitud de valor del dependiente que tan heroicamente luchó contra el forajido.

Los sillones de Cajal, Mella y Benavente en la Academia.

SE LES DA UN PLAZO DE SEIS MESES PARA QUE WOMEN POSISION

Madrid.—Como se recordará, hace ya algunos años que los señores Ramón y Cajal, Vázquez de Mella y Benavente, fueron elegidos académicos de la Lengua Española.

No hace mucho que «Heraldo de Madrid», en una sección de entrevistas relacionadas con la constitución y funcionamiento de la Academia, publicó el por qué los señores Cajal, Mella y Benavente, no habían leído sus discursos de ingreso en la Academia.

Don Santiago Ramón y Cajal dijo que sus dolencias y achaques le impedían dedicar su atención a dicho trabajo, y que además no conseguiría ya hacer nada más que una cesa corriente.

El señor Vázquez de Mella manifestó entonces que, dedicado a otras labores, no había dispuesto de tiempo; pero que prometía escribir el discurso en el verano próximo.

El ilustre autor de «Señora ama», habló irónicamente de la Academia; y sintiéndose supersticioso, creía que su fin estaría tanto más cercano cuanto más pronto se sentase en el sillón de la Academia.

Hoy la Academia Española ha dispuesto conceder un plazo de seis meses a estos tres académicos, para que tomen posesión de sus cargos entendiéndose que de no hacerlo así, serían anulados los nombramientos.

De la proposición es autor el académico señor Novo y Colson. Este agrega en su escrito que los señores Mella, Cajal y Benavente habían explicado las razones que tenían para no escribir sus discursos y que coincidían con las apuntadas más arriba.

En cuanto al señor Ramón y Cajal, siendo evidente que está enfermo, se le nombrará académico honorario. Y en cuanto a los señores Vázquez de Mella y Benavente, se le concede el plazo de seis meses para que cumplieren lo estatuido.

El comandante Llorente, en Madrid.

ALGO DEL VUELO DE LA PATRULLA «ATLANTIDA»; A GUINEA

Madrid.—Ha llegado a Madrid el intrépido aviador comandante Llorente, jefe de la patrulla «Atlántida», que realizó recientemente el vuelo a la Guinea española y regreso a la península.

Ha llegado a Madrid el comandante Llorente tiene por objeto redactar un informe que elevará al Gobierno, acerca del vuelo realizado, enseñanzas del mismo y las derivaciones consiguientes que pueden obtenerse del raid llevado tan a feliz término.

Los periodistas se han entrevistado con el famoso piloto español, y éste, hablando del vuelo a Guinea, ha dicho que los tres aparatos lo hicieron con gran regularidad y que todas las tripulaciones trabajaron muy bien y con gran entusiasmo.

De los mecánicos hace el señor Llorente grandes elogios, añadiendo que son dignos de estimación y de recompensa.

Los periodistas dijeron a Llorente que se hablaba de una suscripción a beneficio de dichos mecánicos. Y el comandante Llorente anunció que publicaría un libro con fotografías, describiendo el viaje a la Guinea, cuyo producto de la venta del libro le destinaba a beneficio de los mecánicos del «Valencia», «Andalucía» y «Cataluña».

Hablando de los aparatos, dijo que únicamente flaquearon los motores, y que los aparatos viejos, como el suyo, que conserva buen número de impactos de los disparos de los rebeldes en Marruecos, han dado un resultado excelente.

Los aviadores de la patrulla «Atlántida» trajeron de Guinea dos negritos, de doce años cada uno. Uno está al servicio de los oficiales de aviación de la base de Mar Chica y el otro al servicio de la máquina del aparato del comandante Llorente.

Dentro de breves días, el comandante Llorente saldrá de Madrid, y con sus compañeros los aviadores que hicieron el raid a Guinea harán viajes aéreos a Valencia, Andalucía y Cataluña, con cuyos nombres fueron bautizados los aparatos que formaron la patrulla atlántica.

Más noticias de Madrid

EL REY, ABANDONARA HOY EL CARCEL

Madrid.—Las noticias de esta noche aseguran que el Rey se encuentra en estado tan satisfactorio que no ha vuelto a tener fiebre, por cuya razón se espera que hoy abandone el lecho y permanezca levantado en sus habitaciones particulares.

El secretario del rey, don Emilio María de Torres, confirmó estas noticias

y dijo que don Alfonso había despedido con el jefe del Gobierno.

Por su parte, el general Primo de Rivera dijo a los reporteros que el rey estaba mejoradísimo, habiendo sido hoy el día más favorable en el curso de su dolencia.

MARCHA DE YANGUAS

Madrid.—En el expreso de Andalucía ha marchado esta noche a Málaga; el exministro de Estado señor Yanguas.

Desde Málaga irá el señor Yanguas a Linares (Jaén).

UN HOMENAJE

Con motivo de cumplirse hoy los años del nombramiento de presidente del Consejo de Estado a favor del doctor Cortezo, este ha sido hoy objeto de un homenaje por parte de los consejeros de Estado, de los letrados de dicho cuerpo consultivo y de los altos funcionarios.

UN DESPRENDIMIENTO

Madrid.—En la Comisaría de Vigilancia de la estación del Norte se ha recibido hoy un despacho diciendo que entre las estaciones de Monte Jurado y Sequeiros ha ocurrido un desprendimiento de tierras que impide la circulación de trenes.

LOS TRIBUNALES PARA NIÑOS

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación se ha reunido la comisión de la directiva de los tribunales tutelares para niños.

Se aprobó un informe relacionado con la protección de los niños menores de diez y siete años, de Marruecos.

Se despatcharon otros asuntos, y se acordó felicitar al cardenal arzobispo de Sevilla y al alcalde de Santiago de Galicia, por sus trabajos y gestiones en pro de la construcción en dichas ciudades de un reformatorio.

Hasta ahora están reclusos en los reformatorios de España unos 1 300 niños.

UNA CONFERENCIA

Madrid.—Un la Unión Ibero-Americana, ha dado hoy una conferencia el exministro de la Gobernación, don Antonio Gascóchea.

El señor Gascóchea habló sobre «Mentalvo y la evolución del pensamiento americano».

Dijo, que con Mentalvo, escritor y pensador, tiene España contraída una deuda de gratitud, pues fué un hispanófilo admirable y su obra puede compararse con la de Sarmiento.

PLAGA DE HORMIGAS

Madrid.—Comunican de Tenerife, que reina una terrible plaga de hormigas que amenaza los cultivos y las aves, siendo verdaderamente extraordinaria la plaga en varios pueblos.

El director general de Agricultura envía recursos para combatir la plaga.

UN INFANTICIDIO

Madrid.—Un guarda de la Moncloa ha encontrado en las inmediaciones del Asilo de Santa Cristina, el cadáver de una niña recién nacida, con la cabeza destrozada.

La policía practica diligencias.

El día en Barcelona.

ACCIONES DE LA REPUBLICA DE CHINA

Barcelona.—La policía gubernativa ha detenido a tres súbditos extranjeros, incautándose de descultas acciones de la República de China, que llevaban encima.

Parece ser que éstos los habían negociado en Londres y Nueva York. A virtud de las averiguaciones practicadas, se ha podido comprobar que proceden de un robo verificado en una casa de banca de Londres.

Apenas realizaron el robo, se trasladaron a París, donde no pudieron vender las acciones, debido a lo cual vinieron a Barcelona para pignorarlas e negociarlas.

Los tres detenidos han ingresado en la cárcel.

SENTENCIA DE UN ASESINATO DE DELICADO

Barcelona.—La sección primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida por el asesinato del pistolero Barique Dalcacho.

Esta decreta la absolución del procesado Francisco Roig, declarando que no es autor del delito que se le atribuye.

Tan pronto como Roig firmó la sentencia en la cárcel, fué puesto en libertad.

LA JUNTA DE URBANIZACION Y ACUARTELAMIENTO

Barcelona.—Presidida por el general Barrera, se ha constituido esta mañana; en la Capitanía general, la Junta mixta de urbanización y acuartelamiento, creada por el decreto promulgado en la «Gaceta» de ayer.

Se acordó, en principio, empezar inmediatamente las obras, que comenzarán por el parque de ingenieros y el Gobierno militar.

EMBUTIDOS DE CARNE DE CABALLO

Barcelona.—Dado a ciertas confidencias que habían recibido los inspectores de abastos, han sorprendido éstos una fábrica de embutidos de todas clases, hechos con carne de caballo.

La fábrica está establecida en la calle de Cruz Cubierta.

El dueño de ella, Fortunato Mompar, vendía la mayor parte de los embutidos fabricados, a los revendedores del Mercado.

Se le ha impuesto una fuerte multa; sin perjuicio de las sanciones que se le demandarán ante el Juzgado.

LA REFORMA DEL BARRIO GOTICO

Barcelona.—El presidente de la Diputación provincial ha visitado recientemente el anteproyecto de reforma del barrio gótico de la ciudad.

Sobre este asunto, numerosas personalidades catalanas han manifestado su opinión, contrasta a esta reforma del barrio Gótico, diciendo que es preferible dejarlo como está, pues toda reforma que en él se llevara a cabo, constituiría una lamentable profanación del arte.

Noticias de provincias.

IMPONENTE NEVADA

Gerona.—Comunica del pueblo de Nuvia que ha caído una imponente nevada en toda aquella comarca, alcanzando la nieve sesenta centímetros de espesor.

SE ESCAPAN NUEVE MONOS DEL PARQUE

Barcelona.—Por un descuido del jardinero del Parque, se escaparon de la jaula nueve monos, que enseguida treparon a los árboles de los jardines inmediatos.

Van pronto como circó la noticia de la fuga de los monos, se produjo un tremendo pánico en toda la barriada.

Para casarlos acudieron los laceros del parque, presenciando esta operación un numeroso público.

Uno de los monos mordió a una mujer.

BL LEGADO DE UN MILLON DE PESOS A LA UNIVERSIDAD

Oviedo.—Hace algún tiempo que falleció en América el asturiano José Baños, legando a esta Universidad un millón de pesos.

Un sobrino del asturiano fallecido ha presentado hoy un testamento de fecha posterior en el que no aparece dicho legado.

Inmediatamente se ha reunido el claustro de la Universidad, designando al catedrático señor Sela para que vaya a Madrid, con el propósito de esclarecer este asunto.

PERSECUCION DE UN BANDIDO

Zaragoza.—Varias parejas de la policía salieron para el pueblo de Juslibor con objeto de practicar la detención de un ladrón que residía en aquel pueblo.

Este, tan pronto como la policía intentó penetrar en su casa, la hizo varios disparos de revolver, consiguiendo huir.

Los agentes le persiguieron infructuosamente, pues no lograron capturarlo.

Uno de los policías, durante la carrera persecutoria, resultó con una herida grave.

LA BOWADURA DEL TRASATLANTICO «MARQUES DE COMILLAS»

Ferrol.—Desde las primeras horas de la mañana, las calles ofrecían un aspecto animadísimo a consecuencia de la próxima botadura del trasatlántico «Marqués de Comillas».

Al mediodía; las inmediaciones del estillero estaban ocupadas por un imponente gentío.

Al llegar la infante Isabel, acompañada por el alcalde, la multitud la aclamó entusiastamente.

A las doce y media, el obispo auxiliar de la Metropolitana de Santiago bendijo el nuevo trasatlántico.

Al terminar la ceremonia religiosa; la infante recibió del alcalde un hacha labrada por Benillure, con la que cortó la cinta de los colores nacionales; y al mismo tiempo estrelló una botella de champagne contra la proa del barco.

Entonces el trasatlántico se deslizó majestuosamente y los buques y barcos que estaban anclados en el puerto; comenzaron a hacer salvas y a tocar las sirenas.

Se dieron vivas entusiasmados a España; al rey y a la infanta Isabel.

Esta se manifestaba emocionadísima.

Una vez verificada la botadura; las autoridades y todas las personalidades invitadas fueron obsequiadas con un espléndido lunch en la Constructora Naval.

CONFERENCIAS DE LOS AVIADORES URUGUAYOS

Las Palmas.—Los aviadores uruguayos darán hoy tres conferencias.

La del comandante Larre Borges, versará sobre la radiotelegrafía en la aviación.

El comandante Tislió, hará una improvisación sobre cuantas preguntas le formulen los concurrentes.

En la conversación que el comandante Larre Borges ha tenido con los periodistas acerca del accidente ocurrido en Cabo Jubá; los manifestó que conservaba como recuerdo de la catástrofe del avión «Uruguay», el reloj de pulsera que está parado a las 14 25.

Este reloj lo escondió con objeto de que no se le robaran los moros.

Dijo por último a los periodistas, que deseaba llegar muy pronto a Uruguay, con objeto de expresar a su país la gratitud eterna que guarda a España.

MEDALLA DE ORO A DE PINEDO

Roma.—Comunican de Asunción (Paraguay), que el alcalde ha hecho entrega al general de Pinedo y a su compañero de una medalla de oro; como recuerdo del vuelo.

La municipalidad; por su parte; ha tomado el acuerdo de dar a una calle el nombre de Pinedo.

A la reunión de la municipalidad asistió el embajador de España; pronunciando un brillante discurso.

La colonia española, por otra parte; ha regalado a De Pinedo un valioso álbum.

CUARENTA MILLONARIOS YANKIS

Alicante.—Ha fundado en este puerto el yate norteamericano «Haza», a cuyo bordo van cuarenta millonarios yanquis, que hacen el recorrido del Mediterráneo.

Desde esta población irán a Sevilla; con objeto de presenciar las procesiones de Semana Santa.

ARTILLEROS A ESPAÑA

Almería.—Fundó en este puerto el correo «Canalejas», trayendo 163 artilleros del ejército de África.

Les recibieron las autoridades.

LA POSICION DE MONTE ARRUIT

Meiella.—Se han encargado de la posición de Monte Arruit las intervenciones militares.

Al desmantelar la posición del soco el Sebt de Ain Amar, se ha recogido todo el material utilizable, quedando únicamente en ella algunas faerzas de intervención.

CAMIONES BLINDADOS

Meiella.—Son esperados de un momento a otro, para enviarlos a Ceuta; cuatro camiones blindados; pedidos por el alto comisario.

EL VUELO DE LOS AVIADORES PORTUGUESES

Oporto.—Los aviadores portugueses salieron de Brawca, ayer, a las seis, legando a Fernando Noronha a las 11 25 de esta mañana.

Como se ve, por el tiempo de la duración, éstos no han logrado llegar en un sólo vuelo a América; teniendo que detenerse en Fernando Noronha, lo mismo que le sucedió al comandante Franco y a De Pinedo.

—Mi marido me ha regalado un lindo vestido pa-
ra mi santo.
—¿Lo eligió él mismo?
—No, querida... El todavía no sabe nada.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

El tiempo que hizo ayer.

Temperatura: 64 32. Viento: 25 0. Humedad: 74 4. Nubes: 2 2.
Viento: 6 4. Humedad: 5 4. Viento: W. 2. Cielo: nuboso.
Tiempo: variable. Lluvia: en ayer, 9 6 3.

ULTIMA HORA

NOTICIAS BREVES

Madrid.—Las últimas noticias recibidas de Marruecos, no acusan ninguna novedad en nuestro protectorado.
Madrid.—Se conocen nuevos detalles del trágico suceso ocurrido hoy en una joyería de la calle del Príncipe.
El recinto del establecimiento se encontraba en desorden, demostrando la lucha que se había sostenido con el asesino.
En el mostrador se hallaban despartrados numerosos objetos, y mesas y sillas se encontraban tiradas por el suelo.
El dueño de la joyería y el dependiente fueron trasladados a la Casa de Socorro.
El dependiente presenta heridas de gravedad, una de ellas de arma de fuego en el cuello y otra en el axila.
Se llama Mariano Manuel del Cezro, de veintidós años de edad y vive en el domicilio de sus padres, situado en la calle de la Cruz, número 9.
Las autoridades y el Juzgado han reconstruido el hecho.
El joyero Torrecalva, amigo del fallecido, se ha hecho cargo del maletero que contenía las joyas, poniéndolas a disposición del Juzgado.
El suicida, autor del asesinato, representa tener de veintidós a treinta años; viste decentemente, aunque sin elegancia, con un abrigo color marrón.
En los bolsillos no se le ha encontrado nada por lo que pueda adivinarse quién es.
Se han tomado las huellas dactilares por si coinciden con las que obran en los registros de la policía.
No ha podido encontrarse ficha de este individuo, por lo que puede asegurarse que el suicida no ha pasado por centro policiaco alguno.
Madrid.—El alto comisario de España en Marruecos ha salido de Melilla con dirección a Tetuán.
Madrid.—En el teatro del Centro, la compañía de Manuel París ha estrenado esta noche una comedia en tres actos de Azorín, titulada «Brandý», mucho Brandý.
Acudió numeroso público, predominando los escritores y artistas.
La obra es lo más apropiado que puede haber escrito el autor para justificar el que los críticos le pongan en evidencia.
El público tomó a chacota desde los primeros momentos la obra de «Azorín», siendo objeto de general rechifla.
Al terminar, el público, aburrido de protestar, aplaudió solicitando que el autor saliera al palco escénico.
«Azorín» no quiso salir a escena.
Madrid.—En el teatro Reina Victoria han estrenado esta noche los hermanos Machado un drama en verso, titulado «Don Juan de Mañara».
La obra gustó, principalmente el segundo acto.
Madrid.—El exministro señor Alcalá Zamora, que había presentado su candidatura para cubrir la plaza vacante de académico, por fallecimiento de don Miguel Béhagaray, ha retirado su candidatura.
Queda como único candidato don Anselmo Machado.
Madrid.—Hoy se celebrará Consejo de Ministros en la Presidencia.
Madrid.—Ha continuado en la Academia de Jurisprudencia la discusión de la Memoria presentada por don Vicente Rolg Ibáñez, sobre problemas políticos de España.

Hizo uso de la palabra don José Gascón y Marín, quien estudió la estructura política de los países de Europa, deteniéndose en el régimen de Rusia y en el fascismo italiano.

Sostuvo el orador la afirmación de que en España se debía ir al parlamentarismo verdad, por elección directa, debiendo reformarse el Senado y previa la reforma de la Ley electoral.

Habló después don Santiago Fuentes Vilar, quien examinó en su disertación la obra de los viejos partidos, que según él no lo eran, si no más bien clientelas políticas, sin bagaje ideológico alguno.

La discusión de la memoria proseguirá el jueves próximo.

Madrid.—En las últimas horas de anoche, se supo en la Central de Teléfonos, que en la Plaza Mayor de la corte, una mujer había matado a un hombre.
Se ignoraban detalles del suceso.
Madrid.—El ministro de Cuile en Madrid, ha invitado al ministro de la Guerra y el jefe de los servicios de aviación, coronel Kindelan, presentarles al teniente aviador chileno, Carlos Montesiños.

Cuando el «Plus Ultra» llegó a Buenos Aires, ordenó a tres aparatos que marchasen a la capital de la República Argentina para dar la bienvenida al comandante Franco.
Dos de los aparatos realizaron el viaje sin novedad, pero uno de ellos sufrió una avería, cayendo violentamente a tierra; justamente cuando atravesaban la gran cordillera de los Andes.
El aparato quedó destruido y el mecánico muerto.
El aviador, que lo era el teniente Montesiños, resultó herido de consideración.
El Gobierno español, condecoró a este piloto.
El teniente Montesiños, es un as de la aviación chilena.
En el último viaje realizado, cubrió 3 000 kilómetros; y lleva ochocientas horas de vuelo realizadas.
Se propone el teniente Montesiños ingresar al servicio de la Aviación española.

Pamplona.—La sentencia dictada por el Consejo de guerra que conocó del sumario instruido contra el guardia civil Jacinto Salamanca, autor del asesinato de un cabo del mismo Instituto, es condenatoria, imponiéndole a Francisco Salamanca la pena de reclusión perpetua, y como indemnización a la familia del cabo, la cantidad del diez mil pesetas.
RIVERA

CICLO DE CONFERENCIAS

La colonia salmantina en Zamora

(POR TELEGRAMA)

Zamora (17 21).—En la colonia salmantina en Zamora se ha celebrado la conferencia del ciclo organizado, corriendo a cargo del catedrático de este Instituto, don Teodoro Jiménez, quien disertó sobre el tema «Importancia, desarrollo y evolución de la ciencia matemática».

Después de un brillante exordio, comenzó el catedrático, señor Jiménez a exponer los objetivos de su conferencia en los múltiples aspectos de esta ciencia.

Expuso las maravillas que encierran los problemas magnos que resuelve y los caracteres y atributos de su verdad.
El conferenciante fué interrumpido por los calorosos aplausos de la numerosa y escogida concurrencia.

Al final fué muy felicitado el distinguido conferenciante.—El corresponsal.

CURSILLO DE ARTE

CONFERENCIA FINAL

Frente a la fachada de las Agustinas reunióse el señor Bóiza con sus alumnos, para cerrar con broche de oro el ciclo de conferencias organizadas por la Federación Católica de Estudiantes y de que nuestros lectores tienen noticia.
La fachada, dice, concebida en Salamanca, es sumamente pobre, y ni está a tenor con la grandeza del edificio, ni es la proyectada. La portada central es de mármol y todas las demás, que se hallan en la actualidad tapiadas, estuvieron provistas de magníficas verjas que los franceses hicieron desaparecer cuando la invasión.

La iglesia es de traza italiana conserva la forma de cruz latina, y puede apreciarse, como en la Clerencia, los capiteles corintios y volutas jónicas. El señor Bóiza ha encontrado un interesante documento en el archivo conventual, por el que sabemos la fecha de su fundación, por el marqués de Monterrey (Mayo de 1634) y con cuyo motivo se celebró solemnísimas fiestas.

El retablo es también de traza italiana, como puede apreciarse por sus exiguas proporciones, que no bastan a cubrir el muro, por lo que ha tenido que llenarse con Crucifijo de alabastro, dos escudos y un cuadro.

La cúpula, sostenida sobre pechinas, es de atrevidísima factura; cayóse en una ocasión, y empujó el ruido que produjo (dice en su simplicidad una monijita), que se oyó en toda Castilla.

Debajo de la iglesia hay una cripta con buena bóveda, pero en estado deplorable, fabricada para servir de panteón a la familia del fundador, objetivo que no se realizó, ni aun enterrándose en la iglesia, pues como hace notar el señor Bóiza, resulta que no están sus restos en los arcos sepulcrales del presbiterio, como vienen diciendo Villar y Macías y la Guía de Salamanca.

Refiere el señor Bóiza que, en una ocasión, derribando una puerta tabicada, en la sala capitular del convento, descubrió catorce ataúdes de adultos y cinco de niños, adornados de terciopelo y herrajes, que contenían probablemente, los referidos restos.

En el retablo, destaca el dominador, el cuadro de la Purísima, de Rivera, el Españolito, pintada en Nápoles (1625) y mandada por Monterrey con una lacónica carta que decía: «Les mando este lienzo grande...», cual si no fuese allí la más sublime obra del barroquismo mariano. Está en la parte superior el Eterno Padre en toda la plenitud del poder creador, mostrando aquella su obra maestra en la que parece haberse excedido (por decirlo así), en su omnipotencia. No tiene la sencillez de las de Murillo; esta es la Virgen, la mujer, toda magnificencia, luz, dramatismo.

Resalta entre las obras de Rivera, por lo dulce y suavizado del color, y por la precisión del detalle.
Son también interesantes en el retablo los cuadros de San Agustín y San Sebastián.

En la estatua de don Manuel de Fonseca y Zúñiga (la de la izquierda del presbiterio), parece que quiso el arte reproducir el boato y esplendor de este príncipe, que llamó la atención en la misma Roma; vestido de armadura y capa sanguista, con la rodilla doblada y mano al pecho (evocación del griego), parece la adoración elegante del galán. La hizo Juanviano Finelli y no Laquetto, como se ha venido creyendo. La de enfrente, de doña Leonor de Guzmán, obra del mismo autor, aunque no tan interesante.

En el retablo de la izquierda, puede apreciarse un cuadro típico de Rivera, con fuerte contraste de colorido; ha sido malamente retocado, pero pueden aún apreciarse bellos detalles, como la actitud del pastor adorante.

Otro San Agustín hay en el retablo de al lado, obra probable de Rivera.
Siguiendo en esta misma dirección, se ve otra Virgen que parece del Greco; tiene en la parte inferior una estatua de San Roque, tocada al sepulcro del santo en Venecia y traída a Salamanca por Fernando del Barco, obispo de la ciudad.

Sigue el cuadro de San Janso, obra maestra de Rivera, según los técnicos. Parece como si fuera a la gloria en un misterioso esquife en un ritmo ascendente, acentuado por la posición de los ángeles que le rodean. Fué imitado por Bacarolo.

El cuadro de enfrente (Cristo en la cruz), halló el señor Bóiza ser de Francisco Barano, como se confirmó al limpiar el cuadro, y no de Navarrete el Mudo, ni de Ticiano, ni de Veronés, como se ha venido creyendo.

El púlpito que está al lado de la epístola, es de mármol, de estilo italiano, amplio como tribuna de Foro.
Los dos imágenes, a la entrada del presbiterio son obras de imaginaria, procedentes, quizás, del destruido colegio de San Vicente, pero rotadas de albayalde para imitar mármol.

El señor Bóiza tiene catalogados más de doscientos cuadros en el interior del convento, entre ellos de Ballouin, Guido Reni, Ticiano, Rivera, etc.

Hay un San Miguel, obra de buena imaginaria, por el que se dijo que «en las Agustinas hasta el diablo era guapo».

Citó el señor Bóiza como curioso detalle, que aún en la actualidad leen las monjas las obras de don Di go de Torres Villarroel, administrador del marqués de Monterrey y capellán que fué del convento.

Los asistentes estuvieron después en las galerías altas de la Catedral y Torre del Gallo, de lo que daremos cuenta más detenidamente.

S. VILLAGOMEZ

LOS CINES

LICEO.—«Monsieur Beaucaire» es una superproducción en la que, como en cuantas toma parte Rodolfo Valentino, el éxito de taquilla está asegurado.
Como desarrollada en un ambiente de grandezas cortesanas francesas, en las que luce como estrella de primera magnitud la marquesa de Pompadour, los cuadros son de una gran suavidad, una verdadera riqueza en trajes y una espléndida visión de parques suabiosísimos.
Rodolfo Valentino es, como siempre, el ídolo de las damas (de las de la pantalla y de las de fuera de ella), interviniendo en el desarrollo de la novela cinematográfica con gran arte y maestría.

Ayer, Rodolfo Valentino, en su género; hoy, Harold, el gran cómico y formidable artista, nos presentará su última creación, la más graciosa de todas, titulada «Casado y con suegra», cuyas situaciones cómicas son tan hábilmente combinadas que el público no cesará un momento de reír.

Para fin de mes se anuncia el debut de la compañía de dramas policíacos y obras de gran espectáculo de Rombal.

MODERNO.—«Irene» fué el título de la admirable producción cinematográfica que anoche nos sirvió la empresa del lindo teatro de la Cuesta del Carmen.

Irene, es la muchachita pizpireta, simpática y bella, muy bella, con un alma sonadora, que un día vivió, ataviada con los mejores y más deslumbrantes toilettes, todo un año, mientras su linda carita sonreía a aquel sueño, del que hubo que despertar dolorosamente.

Pero aquel cuerpo de vestal sublime, y su rostro de nena hechicera no pasaron desapercibidos para un joven que la amó con locura, pasando a ser realidad los momentos que viviera en una química noche de lujo y de esplendor.

Esta es «Irene», la magnífica comedia de un argumento sencillo e interesante, para la que el público que ocupaba casi en su totalidad la sala del Moderno tuvo grandes elogios.

Para hoy, el precioso drama en seis partes, «La madre celta», película de gran sentimiento e interés.

Cursillo de divulgación en el Instituto

Atendiendo a requerimientos del catedrático de Lengua Alemana de este Instituto, señor Sánchez Hernández, ha sido invitado a dar unas conferencias a sus alumnos el culto doctor en Letras y conocido escritor, don Manuel García Blanco. El cursillo comprenderá cuatro charlas, la primera de las cuales tendrá lugar el 24 Marzo, a las cuatro de la tarde, en el Instituto, y cuyos temas trascendimos a continuación:

I. Una visión triangular de Alemania. El paisaje, los hombres, las ciudades.

II. La organización universitaria alemana. El estudiante en la historia.

III. Algunos valores literarios de la cultura germánica. Leves comentarios.

IV. El imperialismo, los años de la tresguerra, la República. Visión del momento.

Accidente del trabajo

Ayer fué curado en este benéfico establecimiento, Juan Antonio Andrés, de treinta años, domiciliado en la calle Rodríguez Fabrés, número 9, de abulsión completa de la primera falange del dedo anular de la mano derecha y una herida contusa en el dedo medio de la misma mano.

Manifestó el herido, que se habla producido las lesiones, cuando estaba trabajando en la casa de don Alonso Marcos, habitante en el paseo de la Estación.

El médico señor Heredia, calificó el estado del obrero de pronóstico reservado.

Ya piano, divanes, aparatos de bronce y varios muebles, Juan del Rey, número 7. v. d. y mt. 3-1

Se vende, en Villavieja de Yeltes, un hermoso burro garaño, de tres años. Su dueño, Amador Calvo, el Ostrador. 4-1

¡Peletar! Valentín Matilla y su hermano político Ramón Rodríguez, solicitan dos contrarios, de esta provincia, para jugar partido, en juego abierto, cantidad que amistosamente convengan. El partido habrá de jugarse en pueblo que se halle a mitad del camino de distancia entre Encina de San Sívestre y el de la residencia de los que acepten el reto. 1-1

Citara escapada. Se gratificará a quien la entregue en Varillas, 5, 2.º, izquierda. 3-1

Se vende una casa de tres pisos, situada calle del Duque de Tama, número 1, con hermosa fachada a la Plaza Mayor y comunicación a la calle de Quesada. Para tratar, con su dueño, Ramón Hernández, en Ledesma (Salamanca). 15-1

DESPUES DE LA LIBERTAD

Un evadido de la Guayana francesa.

Hace poco más de un año, se me presentó en la redacción un muchacho como de unos treinta años, de color aceitunado y ojos ictericos. Dejándose caer en una silla, apenas pudo decir:

—Déjeme sentar, casi no puedo tenerme en pie.

Luego nos explicó quien era. Había nacido en Vizcaya y le sorprendió la guerra europea hallándose en Francia. Casi un chiquillo entonces, pues apenas tenía diez y siete años, no comprendió la importancia de una propuesta que le hiciera un desconocido. Se trataba de que facilitara noticias de la fabricación que se hacía en los talleres donde trabajaba de material de guerra con destino al Ejército francés.

Iba todo bien y el espionaje le valía bastante dinero. La fatalidad, en forma de mujer, le alcanzó un día. Enamorado de una francesa patriota, ésta le denunció a las autoridades. Y juzgado en consejo sumarísimo se le condenó a doce años de trabajos forzados en la Guayana.

El pobre hombre no quería los horrores de aquel castigo. Es difícil imaginar los tormentos a que se hallan sujetos los desventurados que son conducidos a aquel cementerio.

Es un trabajo de bestias, que supera a lo que puede imaginar la más refinada milicia. En tiempos de la inquisición, los más celosos guardadores de la fé hubieran sustituido la Guayana por el potro y por la pez.

Un diario, los penados intentan la evasión. Sus guardianes les persiguen a tiros. Quienes se salvan de las balas tienen que luchar para conseguir la libertad, con el peligro de la selva virgen. Son pocos los que consiguen escapar.

El espía vizcaíno tuvo suerte. Pero la caminata por aquella selva, los horrores sufridos durante su permanencia en el suplicio, habían quebrantado su salud. Apenas podía tenerse en los pies llagados y en las piernas, hechas una dolorosa herida.

Después de escuchar su horrible relato, conseguí que le admitieran en el Hospital. Permaneció allí largo tiempo, hasta que un día, curado ya, volvió a visitarme para decir que regresaba a su casa de Vizcaya.

Queira huir de San Sebastián. La proximidad de la frontera le daba miedo. Caer en poder de los franceses otra vez, le proporcionaba horror.

—Antes de volver «allá» —me decía —me quitaré la vida.

Nada había vuelto a saber del infortunado mozo. Se hallaba ya olvidado en mi memoria, hasta que acabo de leer que ha sido reclamado por el Gobierno francés, quien solicita la extradición. Se justifica esta petición con la acusación de algunos delitos comunes que se le imputan.

Ignoro si son ciertos esos delitos. Lo que sí es cierto, lo que afirmo con toda sinceridad, es que la extradición del pobre vizcaíno no debe ser concedida.

Entregarle a las autoridades francesas, es devolverle a los bosques de la Guayana; a la faena abrumadora e irresistible de derribar árboles y maderarles a cambio de un alimento exiguo y despreciable. Es llevarle al tormento de los malos tratos y de los azotes. Es entregar un español al martirio.

Los pueblos pueden y deben castigar el espionaje con las más severas penas; pero estas deben tener actualidad solamente en los momentos de la contienda. Pasada la lucha, cuando los pueblos trabajan por conseguir su aproximación y borrar las heridas de la espantosa pelea, no debe haber ensañamiento para los que sólo ayudaron a la guerra. Si así se pena a los que no hicieron más que ayudar, ¿qué castigo no debe guardarse para los que promovieron?

No debemos estar ausentes en esta tragedia que amenaza al evadido de la Guayana. El espionaje no es un delito vulgar, aunque no le reputamos un hecho ejemplar y digno de loa. Ese hombre que ha visto la libertad después de haber sufrido la

esclavitud, no debe volver al castigo. Los más elementales sentimientos de humanidad y justicia deben ponerse de su lado.

Nosotros cumplimos un deber, elevando la modestísima voz en defensa del desventurado prisionero de la Guayana, a quien quiere llevarse de nuevo al espantoso presidio.

—Me mataré —decía— antes que volver «allá».

Y si hubiera de volver, y fuera preciso, yo le ayudaría a matarse, si en mí estuviera, antes que saberlo de nuevo sin libertad, en la ergástula espantosa de un pueblo civilizado.

ALFREDO R. ANTIGÜEDAD

La vuelta a España en bicicleta

LOS «ROUTERS» HAN RECORRIDO YA LA MITAD DEL ITINERARIO

Y sino la mitad justa, 38 kilómetros menos; es decir, un total de 2.332, incluyendo los 134 kilómetros de la etapa Tárrega Lérida Sariñena, que remataron ayer.

Hoy realizarán la jornada 22 del itinerario proyectado, Sariñena-Huesca, de no excesivo kilometraje, pero bastante dura.

Vamos recibiendo noticias fragmentarias de la estancia de los corredores en Barcelona y del recibimiento tributado. Esperamos aún más para dar una información completa.

Echada en Tarragona, hemos recibido de los corredores la siguiente carta: «Queridos amigos: Hampa Tortosa-Tarragona».

La etapa hoy recorrida ha sido algo dura, aunque sobre buena carretera. Magníficos panoramas y subidas y bajadas peligrosas que han puesto a prueba la resistencia de nuestras muñecas y de nuestras piernas.

Hemos llegado a esta capital a las dos de la tarde; siendo, como por todos los sitios por donde vamos pasando, estupendamente recibidos.

Después de comer, hemos visitado la redacción del diario «La Tardes», de donde es el recorte que os enviamos.

Nos hemos dedicado luego a recorrer el puerto y admirar este mar tan azul y tan tranquilo que nos daba tentación de bañarnos y quitarnos el polvo que tenemos metido hasta los huesos.

Por las rambas, hemos admirado a estas «nojas» tan bonitas y que abundan mucho; aunque más nos gustarían si no fueran tan serias, y, por el contrario, se mostraran más agradables. Por estas catalanas son así y hay que tener paciencia.

Esta noche visitaremos los clubs de la localidad y saludaremos a los numerosos aficionados del pedal que en Tarragona cultivan este deporte.

Escribiremos desde Barcelona. Recuerdos a todos los amigos; saludamos nuestros para las sociedades deportivas y para la prensa.

Mañana emprenderemos el camino de la ciudad condal, a donde tenemos grandes deseos de llegar, porque marca una etapa definitiva en el itinerario emprendido por nosotros.

Un abrazo de Pequelé y Cascané. RAG

JUNTA DE ABASTOS

Los precios de los artículos alimenticios

Precios a que se han cotizado; durante la última quincena, los artículos alimenticios que a continuación se expresan:

Trigo candeal; 47,50 pesetas.
Harina panadera, cien kilos, sin sacco, 59 pesetas (0,50 más que en la quincena anterior).
Patatas, 0,55 pesetas los dos kilos.
Pan de dos kilos, 1,10 pesetas; de uno, 0,57, 50, y de medio, 0,30.

Carne de vaca, de primera clase, o sea pierna, lomo y paleta, 4,40 pesetas kilo; de segunda, o sea pescuezo, morcillo y raspiña, 4; y de tercera, o sea pecho y falda, 3,80; carne de vaca, con hueso, clase segunda, 3, y tercera, 2,80; carne de ternera, primera clase, 5,80; de segunda, 4,60, y de tercera, 3,80; solomillo de ternera, 6,50, y de vaca, 5,80; gordura de vaca y ternera, 1,20.

Huevos recogidos a 2 pesetas docena (0,20 pesetas más barato que en la quincena anterior) y sin escoger, a 1,90 pesetas; leche de vaca, litro, a 0,65; falda de cabra, a 0,65; bacalao, a 2, 2,10, 2,50 y 2,90 pesetas kilo, segunda clase; tocino nuevo del país, a 2,50 y adelo, tocino nuevo del extranjero, 3,40; falda a 3,70; pierna y paleta, a 3,40; falda a y pescuezo, a 2,90; azúcar molida, a 1,80; terrón, a 1,90, y cuadrado, a 2,60 pesetas kilo.

Luis Sánchez Velasco
Médico-especialista en enfermedades de la piel y sifilografía.
Ventura Ruiz Aguilera (calleja de Términos), 2, pral. - Consulta: de once a una y de siete a nueve. - Los sábados, consulta gratuita para los pobres.
Análisis en sangre y líquido cefalorraquídeo (Reacciones de Wassermann, Meinicke, Sachs, Globulinas, etc.) ml, y v d

NIÑO. DENTISTA
BIBERIAS, 10, BAJO
ml, y v d.

Catarros nasales
Se curan con ARBORRINA SAN-OHRZ BUSTOS, que por su poder microbicida es un gran preventivo de la gripe.
— 1,50 TUBO —
De venta en farmacias y en la del autor;
PEREZ PUJOL, NUM. 7.
d. ml, y v.

SE TRASPASA
por no poderla atender su dueño, la muy acreditada tienda
MAQUINARIA Y MATERIAL
ELECTROMECANICO DE
DONATO MONTERO
Salamanca, San Pablo 14 y 16.

INDUSTRIALES
Con el fin de atender más solícitamente vuestras consultas para la adquisición del Motor Deutz «OTTO LEHTI-MO» así DIESEL, como a Gas y Gasolina, desisto aún en contra de mis intereses de la tienda de maquinaria y material electromecánico que en la actualidad se halla establecida en San Pablo 14 y 16, Salamanca, donde hasta mi nueva comunicación podréis dirigiros en demanda de presupuestos y demás detalles.
8-8

Máquinas de escribir
primeras marcas. Ointas y papel carbón «Caribonum». Accesorios. Omoscra nuestros artículos. Juzgue nuestros precios.
CASA MONTERO - RUA, 26.
—A—

PARA SAN JOSE
LA FAVORITA
presentará un variado surtido en ramilletes, tartas, postres y las especialidades que tanta aceptación han tenido en el distinguido público salmantino.
No comprar sin antes pasar por la
LA FAVORITA
confitería y repostería, Plaza Mayor, 24 (CASA DE MODA)
SE RECIBEN ENCARGOS PARA
SAN JOSE
15-16-17-18 y 19 Mar.

PARA SAN JOSE
LA FAVORITA
presentará un variado surtido en ramilletes, tartas, postres y las especialidades que tanta aceptación han tenido en el distinguido público salmantino.
No comprar sin antes pasar por la
LA FAVORITA
confitería y repostería, Plaza Mayor, 24 (CASA DE MODA)
SE RECIBEN ENCARGOS PARA
SAN JOSE
15-16-17-18 y 19 Mar.